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1 ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ УСПЕВАЕМОСТИ 

 

1.1 ВОПРОСЫ И ЗАДАНИЯ В ТЕСТОВОЙ ФОРМЕ 

 

Раздел (тема) 1«Элементы линейной алгебры» 

 

Вариант 1 (Т) 

 

1. Вычислить определитель  |
     

     
    

|.             

2. Найти x из уравнения |
   
    
    

|   . 

3. Найти х, если   .
   
  

/,   .
     
    

/,             , где Е − единичная матрица. 

4. На предприятии изготавливают продукцию четырѐх видов:   ,   ,   ,   , при этом используют 

сырьѐ трѐх типов:   ,    и   . Нормам расхода сырья соответствует матрица     (

   
   
 
 

 
 

 
 

), 

где каждый элемент    (                 ) показывает, сколько единиц сырья     j-го типа 

расходуется на производство единицы продукции i-го вида. План выпуска продукции 

представлен матрицей     (           ), а стоимость единицы каждого типа сырья 

(ден. ед.) – матрицей   (
  
  
  

). Определить общую стоимость сырья. 

5. Дана матрица    .
  
  

/. Найти элемент      обратной матрицы    . 

6. Установить соответствие. 

1) {
         

          
 

2) {
         

            
 

3) {
        
       

 

4){
        
        

 

а) система имеет единственное ненулевое 

решение 

б) система имеет бесконечное множество 

решений 

в) система несовместна 

г) система имеет только тривиальное решение 

д) система имеет два решения 

7.  

Задание на установление последовательности 
Варианты 

ответов 

Правильный 

ответ 

Решить систему линейных уравнений {
√        

    √     √ 
   

методом Крамера. Ответ представить в виде 

последовательности действий, например, 1, 2, 4, 5, 3. 

Замечание: вычисления производить в следующей 

последовательности 

1)      

2)       

3)   

4)       

5)   

1) √  

 

2)    √  

 

3) −2 

 

4) −27 

 

5) 54 

 

 

 



8. Найти решение системы уравнений {

        
         
          

В ответ записать произведение      . 

9. Найти собственные числа матрицы   .
  

   
/. 

1)                                  2)                                     3)           

4)                                  5)           

10. Найти собственные векторы матрицы   .
  

   
/. 

1)    .
  
  

/     .
  
  

/        2)    .
 

   
/     .

 
  

/       3)    .
 

   
/     .

 
 
/ 

4)    .
 

  
/     .

  
   

/     5)    .
 
  

/     .
 

   
/ 

 

 

Вариант 2 (Т) 

 

1. Вычислить определитель|
   
   
   

|.             

2. Найти x из уравнения |
     
     

    
|   . 

3. Найти х, если   .
  
  

/,   .
   
   

/,          , где Е − единичная матрица. 

4. На предприятии изготавливают продукцию четырѐх видов:   ,   ,   ,   , при этом используют 

сырьѐ трѐх типов:   ,    и   . Нормам расхода сырья соответствует матрица   (

   
   
 
 

 
 

 
 

), 

где каждый элемент    (                 ) показывает, сколько единиц сырья j-го типа 

расходуется на производство единицы продукции i-го вида. План выпуска продукции 

представлен матрицей     (           ), а стоимость единицы каждого типа сырья 

(ден. ед.) – матрицей   (
  
  
  

). Определить общую стоимость сырья. 

5. Дана матрица    .
   
   

/. Найти элемент     обратной матрицы    . 

6. Установить соответствие. 

 

1) {
         

          
 

2) {
       

        
 

3) {
          

       
 

4) {
        

          
 

а) система имеет единственное ненулевое 

решение 

б) система имеет бесконечное множество 

решений 

в) система несовместна 

г) система имеет только тривиальное решение 

д) система имеет два решения 

 

 

 

 

 

 

7.  



Задание на установление последовательности 
Варианты 

ответов 

Правильный 

ответ 

Решить систему линейных уравнений {
√         

   √    
 

методом Крамера. Ответ представить в виде 

последовательности действий, например, 1, 2, 4, 5, 3. 

Замечание: вычисления производить в следующей 

последовательности 

1)      

2)       

3)   

4)       

5)   

1)    √  

 

2) 4 

 

3) −44 

 

4) √  

 

5) −11 

 

 

 

8. Найти решение системы уравнений {

        
         
          

В ответ записать произведение      . 

 

9. Найти собственные числа матрицы   .
  
  

/. 

1)                                           2)                                      3)           

4)                                           5)           

10. Найти собственные векторы матрицы   .
  
  

/. 

1)    .
  
 

/     .
 

  
/        2)    .

 
   

/     .
  
  

/       3)    .
 
  

/     .
 
 
/ 

4)    .
 

  
/     .

  
   

/     5)    .
 
 
/     .

 
   

/ 

 

Раздел (тема) 2«Векторная алгебра и аналитическая геометрия» 

Вариант 1 (Т 2) 

 

1. Найти объѐм треугольной пирамиды с вершинами в точках  (     ),  (     ), 

 (       ),  (       ). 

 

2. Записать общее уравнение прямой, проходящей через точки  (   ),  (     ). 

             1)  
   

 
 

   

 
                           2)                             3)   

 

 
      

             4) 
 

 
 

 

  
                             5) {

       
      

  

 

3. Найти расстояние от точки  (   ) до прямой          . 

            4. Установите соответствие между уравнением и типом кривой второго порядка: 

         1)  ba
b

y

a

x
 1

2

2

2

2

            а) гипербола 

        2) 1
2

2

2

2


b

y

a

x
                           б) парабола, ось симметрии Ох 

       3) pxy 22                                 в) парабола, ось симметрии Oy 

                                                              г) эллипс 

 

5. Записать общее уравнение плоскости, проходящей через точку  (      ) параллельно 

векторам  ⃗(      ) и  ⃗(     ). 



          1)                        2)                       3)              

          4)                        5)              

 

6. Найти значение m, если уравнение прямой, проходящей через точки  (     ) и 

 (      ), в параметрическом виде можно записать как систему {
       
       
       

 

 

Вариант 2 (Т 2) 

 

1. Найти площадь треугольника с вершинами в точках  (      ),  (      ),  (     ). В 

ответе запишите      
 . 

 

2. Записать каноническое уравнение прямой, проходящей через точки  (   ),  (     ). 

1)  
   

 
 

   

 
                           2)                             3)   

 

 
      

4) 
 

 
 

 

  
                             5) {

       
      

  

 

3. Найти расстояние от точки  (   ) до прямой          . 

            4. Установите соответствие между уравнением и типом кривой второго порядка: 

          1)  ba
b

y

a

x
 1

2

2

2

2

            а) гипербола 

          2) 1
2

2

2

2


b

y

a

x
                         б) парабола, ось симметрии Ох 

          3) pxy 22                              в) парабола, ось симметрии Oy 

                                                              г) эллипс 

5. Найти угол между прямыми p1 и p2 в пространстве, если ,
1

3

2

1

1

2
:1









 zyx
p

2

2

11

4
:2









 zyx
p . 

 

6. Найти значение m, если уравнение прямой, проходящей через точки  (     ) и 

 (      ), в параметрическом виде можно записать как систему {
       
       
       

 

 

 

 
Раздел (тема) 3 «Элементы функционального анализа» 

 

Вариант 1 (Т 3) 

 

1. Даны два множества  и . Найти . 

1)                    2)                      3)                                

4)                                             5)  

2. Найти )( СВА  , если ]11;3(А , ]5;2[В , )9;4(C  

1) ]5;4(                            2) ]9;2[                       3) ]9;3(                    4)  )4;3( ]11;[5  

 fedcbaA ,,,,,  pnmedbB ,,,,, BA

 pnmfedcba ,,,,,,,,  pnmfeeddcbba ,,,,,,,,,,,  db,

 fca ,,  edb ,,



3. Ниже дано определение предела А функции f(x) в точке х0 (в случае     и    R). 

Вставьте вместо пропусков верную последовательность математических записей (Например, I, III, 

IV, II) 

Число А называется пределом функции f(x) в точке х0, если ______ существует ______ 

такое, что для всех     ( ), удовлетворяющих условию _____ , выполняется условие _________ 

I. | ( )   |    

II. для любого числа     

III.   |    |   ( ) 

IV.  ( )    
4. Установить соответствие между пределами и неопределенностями, обнаруженными в 

каждом из них 

1)       (   )    .
  

 
/ 

 

2)       
         

          
 

 

3)       
    

       
 

 

4)       .
    

    
/

    

 

а) неопределѐнность .
 

 
/ 

 

б) неопределѐнность .
 

 
/ 

 

в) неопределѐнность (  ) 

 

г) неопределѐнность (   ) 

 

д) неопределѐнность (   ) 

 

5. Предел       
    

   
 равен 

1) 1                          2) 0                         3) ∞                          4) −∞                          5) 0,8 

6. Вычислить предел        
         

          
. 

7. Предел       
        

      равен 

1) 1                          2) 
 

  
                         3)  

 

 
                      4)  

 

  
                          5) 

 

 
 

8. Предел       
    

  √   
 равен 

1) 24                        2) –24                       3) 0                         4) –6                              5) 6 

9.  Предел       
      (  )

  (   )
  равен 

1) 4,5                        2) 1,5                        3) 0                        4) 2,25                           5) 1,25 

10. Предел       .
   

 
/

 

равен  

1) 1                           2)                            3) 
 

 
                        4) 

 

  
                               5) e                                           

 

Вариант 2 (Т 3) 

 

1. Даны два множества , . 

Найти . 

1)                        2)  

3)                             4)  

2. Даны числовые промежутки  и ]3;0[В . Выполнить операции над 

множествами и установить соответствие 

1) AB 

 

2) AB 

а) )5;0[  

б) ∅  

 23,18,13,8,3,2A  13,11,9,7,5,3,1,1,3 B

BА \

 23,18,13,11,9,8,7,5,3,1,1,2,3   23,18,8,2

 23,18,11,9,8,7,5,1,1,2,3   11,9,7,5,1,1,3 

)5;3[А



 

3) A\B 

 

4) B\A 

в) )5;3(  

г) )5;3[  

д) {3} 

3. Ниже дано определение бесконечно малой числовой последовательности. Вставьте 

вместо пропусков верную последовательность математических записей (Например, I, III, IV, II) 

Числовая последовательность *  + называется бесконечно малой, если ______ существует 

______ такой, что если _______ , то выполняется условие _________ 

I. |  |    

II.    ( ) 

III. для любого числа     

IV. номер  ( )    

 

5. Предел       
   

    
 равен 

1) 1                          2) 0                         3) ∞                          4) −∞                          5) 1,4 

6. Вычислить предел       .
    

    
/

    

. 

7. Предел       
       

      равен 

1) 1                         2) 2                          3) 
 

 
                            4) 0                             5) 

 

 
 

8. Предел        
     

√     
 равен  

1) –48                    2) 48                         3) –32                        4) 0                             5) 32 

9. Предел       
   (  )    (  )

        (  )
  равен  

1)                        2)                            3)                         4) –1                           5) 0 

10. Предел       .
    

    
/

    

равен 

1)                     2) е
2
                          3) е

–4
                          4)                           5) е

 4
 

 
Раздел (тема) 4 «Дифференциальное исчисление функции одной переменной» 

 

Вариант 1 (Т 4) 

1. Производная функции 4 35 1
x

x
xy   равна 

1) 
42

4

4

31
5

xx
x                                 2) 

4 32

4

4

31
5

xx
x                   3) 

42

4

4

31
5

xx
x   

4) 
3

2 3

41
5 х

x
x                                5) 3

2 3

41
5 х

x
x   

2. Производная функции )2sin(2 xxy   равна 

1)  xx 2cos2                               2)    xxxx 2cos22sin2 2                3)    xxxx 2cos2sin2 2   

4)    xxxx 2cos22sin2 2           5)  xx 2cos4   

3

1

9

1

3

1


8

1

e 2

1

e



3. Производная функции  12ln5  xy  равна  

1)   12ln5 4 x                           2)  
12

12ln10 4





x

x                                 3) 
 

12

12ln10





x

x
      

4)  12ln10 4 x                           5) 
 

12

12ln5 4





x

x
        

4. 

Задание на 

установление 

последовательности 

Варианты ответов Правильный ответ 

Расположите 

последовательность 

действий при 

нахождении 

производной функции 

по определению 

1) зафиксировать х, вычислить значение 

функции )(xf                                 

2) найти приращение функции 

   xfxxfy   
3) дать аргументу х приращение x  и 

вычислить значение функции  xxf   

4) найти предел 
x

y

x 



 0
lim  

5) определить отношение 
x

y




    

 

5. Установить соответствие между функцией    ( ) и способом нахождения ее первой 

производной   . 

1)      (   ) 

2)          

3)   (      )     

4)      

1) логарифмическое дифференцирование 

2) табличная производная 

3) производная неявно заданной функции 

4) производная произведения 

5) производная сложной функции 

6. Составить уравнение нормали в точке      к параболе             (уравнение 

прямой записать в общем виде          ). В ответе записать сумму (     ). 

7. Укажите, на каком рисунке изображѐн график функции, для которой в каждой точке 

отрезка [a;b] выполняются три условия:               .  

 

 

 

 

 

 

 

8. Найти точку минимума функции   (    )  (   )   .  

9. Найти наименьшее значение функции   
     

 
 на отрезке ,     -   

10. Выручка R от продажи некоторого товара определяется по формуле                        ( )  
          , где     объѐм проданной продукции (тыс. ед.). Найти предельную выручку, если 

продано 120 тыс. ед. 

 

Вариант 2 (Т 4) 

1. Производная функции )x2x(cos)x(f 23   равна 



1) )2x2)(x2x(cos3 22                                 2) )2x2))(x2xsin()(x2x(cos3 222                    

3) )2x2)(x2x(sin3 22                                  4) )2x2)(x2xsin()x2x(cos3 222   

2. Производная функции 

310

2
2 


x

x
y равна 

1) 

 22

2

3102

503





xx

x                        2) 

 22

22

3102

240310





xx

xx                  3) 

 22

22

3102

240310





xx

xx  

4) 
xx40

2                                    5) 

 22

2

3102

303





xx

x  

3. Производная функции  xctgy 43  равна 

1)  

 x

xctg

4sin

412
2

2                              2)  

 x

xctg

4sin

412
2

2
                                         3)  

 x

xctg

4sin

43
2

2  

4)  

 x

xctg

4sin

43
2

2
                            5)  

 x

xctg

4sin

412
2

  

4. 

Задание на установление 

последовательности 
Варианты ответов Правильный ответ 

Расположите 

последовательность 

действий при нахождении 

производной функции 

  (    )     

1) найти производные обеих частей 

равенства 

2) прологарифмировать обе части 

равенства                                

3) воспользоваться правилом 

нахождения производной сложной 

функции 

4) воспользоваться свойством   |  |  
    | | 
5) заменить y исходной функцией    

 

 

5. Установить соответствие между функцией    ( ) и способом нахождения ее первой 

производной   . 

1)   √ 
 

 

2)   (   )  

3)   (    )       

4)       

1) логарифмическое дифференцирование 

2) табличная производная 

3) производная неявно заданной функции 

4) производная произведения 

5) производная сложной функции 

 

6. Найти коэффициент k касательной        к параболе 5147 2  xxy  в точке 20 x . 

7. Укажите, как должен выглядеть график функции )(xy на отрезке [a;b], если в каждой 

точке указанного отрезка  выполняются три условия: y <0, y<0, y  >0.  

1) график лежит ниже оси ОХ; )(xy  возрастает; выпуклость вниз 



2) график лежит ниже оси ОХ; )(xy  убывает; выпуклость вверх 

3) график лежит ниже оси ОХ; )(xy  возрастает; выпуклость вверх 

4) график лежит ниже оси ОХ; )(xy  убывает; выпуклость вниз 

5) график лежит выше оси ОХ; )(xy  убывает; выпуклость вверх 

8. Найти точку максимума функции   
 

 
           .  

9. Найти наименьшее значение функции      
√  

 
 

 √ 

 
        на отрезке 0  

 

 
1   

10. Функции долговременного спроса D и предложения S от цены Р на мировом рынке 

нефти имеют, соответственно, вид           и          . Найти эластичность спроса в 

точке равновесной цены. 

 
Раздел (тема) 5 «Интегральное исчисление функций одной переменной» 

 

Вариант 1 (Т 5) 

 

1. Какая из указанных ниже функций является первообразной функции                               

 ( )       
 

  ?  

1)  ( )     
 

                                        2)  ( )         
 

                    

3)  ( )         
 

 
                        4)  ( )         

 

 
  

5)  ( )         
 

 
    

2. Пусть  ( )       
 

 
          – первообразная для функции    ( )     

 

 
    , 

график которой проходит через точку  (    ). Найти произведение      . 

3. Установите соответствие между интегралами и их значениями. 

1)    22 xa

dx
 

2) 
 22 ax

dx
 

3) 
 22 xa

dx
 

4)   22 xa

dx
 

а) c
xa

xa

a





ln

2

1
 

б) c
a

x
tgarc

a


1
 

в) c
a

x
arc sin  

г) c
a

x
tgarc   

д) caxx  22ln  

4. 

Задание на установление 

последовательности 
Варианты ответов 

Правильный 

ответ 

Расположите 

последовательность 

действий при вычислении 

неопределѐнного интеграла 

∫
(    ) 

 
   

1) используем таблицу неопределѐнных 

интегралов 

2) используем формулу квадрата разности 

3) добавляем постоянную С в конце записи  

4)  используем свойство неопределѐнного 

интеграла            dxxgdxxfdxxgxf  

5) используем почленное деление 

 



5. Установите соответствие между неопределѐнным интегралом и способом его решения. 

1) ∫
  

      
 

2) ∫(   )        

3) ∫      

4) ∫
   

 
   

а) использование почленного деления 

б) подведение под знак дифференциала 

в) использование формулы    dttf
k

dxbkxf  
1

 

г) непосредственное интегрирование 

д) метод интегрирования по частям 

6. Неопределенный интеграл  x

dx

4sin2
  равен                                                  

1) Cxctg  4
4

1
             2) Cxtg 2

4

1
                   3) Cxctg 

2

1                   4) Cxctg  2
4

1
 

7.  Неопределѐнный интеграл 


dx
x

x

sin25

cos
 равен       

1) Cx  sin25                                                          2) Cx  sin25ln2      

3) Cx  sin25                                                     4) Cx  sin252  

8. Найти неопределѐнный интеграл 
 dxеx х 12)12(   

1) Cхе х 12                                                                 2) Cхе х 122        

3) Cехх х  122 )(                                                     4) Cехх х  122 )(2  

9. Записать верную последовательность действий, которую требуется совершить для 

вычисления интеграла   dxxх sin)1( . 

1) Вычислить du и v 

2) Установить, что нужно взять за u, а что за dv 

3) Определить, относится ли интеграл к типу интегралов, интегрируемых по частям 

4) Воспользоваться формулой   vduuvdvu , подставив вместо u, dv, du и v их значения. 

10. Указать вид разложения дроби 
ххх

х

86

4
23 


 на простейшие. 

1) 
А

х
 

В

х   х  
                                   2) 

А

х
 

В

х  
    

х   х  
                               3) 

А

х
 

Вх С

х   х  
          

4) 
А

х
 

В

х  
 

С

х  
                                5) 

А

х
 

В

х  
 

х   х  
 

 

 

Вариант 2 (Т 5) 

 
1. Какая из указанных ниже функций является первообразной функции                               

 ( )       
 

  ?  

1)  ( )    
 

  
                                            2)  ( )           

 

  
                  

3)  ( )           
 

 
                        4)  ( )           

 

 
  

5)  ( )           
 

 
    

2. Пусть  ( )       (  )              – первообразная для функции                 

 ( )       (  )        , график которой проходит через точку  (   ). Найти произведение 

     . 

3. Установите соответствие между функциями, записанными в левой колонке, и их 

первообразными в правой колонке. 

1) 
2

1

х
 

 

а) 
4

2х
 



2) 
2

х
 

3) 
23х  

 

4) х
х

2
1
  

б) 2ln xx    

в) 2
1

2


х
 

г) 
х

1
  

д) 3х  

4.  

Задание на установление 

последовательности 
Варианты ответов Правильный ответ 

Расположите 

последовательность 

действий при вычислении 

неопределѐнного интеграла 

∫
  

  √ 
  

1)  
 

 
 
 
  

 
 

 
  

   

2)  
 

√ 
     

3) ∫
  

 
 
 

 

4) ∫   
 

    

5) 
 

 
 
 

 
 

 
 

   

6) ∫
  

   
 
 

 

 

5. Установите соответствие между неопределѐнным интегралом и способом его решения. 

 

1) ∫      (  )    

2) ∫
  

   

3) ∫
  

   (    )
 

4) ∫
    

 
   

а) использование почленного деления 

б) подведение под знак дифференциала 

в) использование формулы    dttf
k

dxbkxf  
1  

г) непосредственное интегрирование 

д) метод интегрирования по частям 

6. Интеграл 
94 2x

dx
  равен            

1) Cx2arcsin
6

1
          2) C

x


3

2
arcsin

6

1
              3) C

x

x






32

32
ln

6

1
             4) C

хх




2

942ln 2

 

7. Интеграл  равен 

1)                                    2)                        3)               

4)                                5)  

8. Найти неопределѐнный интеграл  dxхx ln2   

1)     х  С                                             2)     х-х  С                         3)     х  С                              

4)     х  
  

 
 С                                     5)     х  

  

 
 С 

9. Записать верную последовательность действий, которую требуется совершить для 

вычисления интеграла ∫
    

  
  . 

1) ∫ .
 

  
  /                         2) ∫

 

  
   ∫            3) 

 

 
  | |       

  42x

xdx

C
x




2

4ln 2

Cx  4ln2 2
C

x
arctg 









22

1

C
x

arctg
x










22
Cx  4ln 2



4) ∫ .
 

  
 

  

  
/                      5) 

 

 
∫

  

 
  ∫   

10. Определить вид разложения дроби 
 х  

х   х    х 
 на простейшие дроби  

1) 
А

х 
 

В

х   х   
                                     2) 

А

х
 

    

х   х   
                            3) 

А

х
 

  

х   х   
 

4) 
А

х
 

В

х 
 

    

х   х   
                              5) 

А

х
 

В

х 
 

С

х   х   
 

Вариант 1 (Т 6) 

 

1. Указать равенства и утверждения, которые являются верными 

1)  
b

а

b

a
dxxfСdxxСf )()(                   2)  

b

c

c

a

b

a
dxxfdxxfdxxf )()()(  

3) bаdx
b

a
                                        4) Если )()( xgxf  , то  

b

a

b

a
dxxgdxxf )()(  

2. Вычислить определенный интеграл 


1

0
24

6
dх

х
  

3. Установите соответствие между определенными интегралами, записанными в левой 

колонке, и равными им выражениями в правой колонке 

1) 


a

а

dxxf )( , если )(xf  – четная 

функция 

2) 


a

а

dxxf )( , если )(xf  – 

нечетная функция 

3) 
а

b

dxxf )(  

4)  

b

с

с

a

dxxfdxxf )()(  

а) 0 

б) 
b

a

dxxf )(  

в) 
b

a

dxxf )(  

г) 
а

dxxf
0

)(2  

д) 
а

dxxf
0

)(  

4. Вычислить определенный интеграл  



 2/
1sin

cos
dx

x

x
  

1) 1                     2) 2                          3) 0                          4)                   5)     

5. Указать интегралы, которые являются несобственными 

1)  

2

0

2 1
dx

x

dх
             2) 


2

0

12

dxe
х

                      3) 
2

0

ln dxх                       4)  

2

0

)2( dxхх  

6. Указать интегралы, которые не являются несобственными: 

1) ∫ .
 

√ 
 /  

 

 
              2) ∫ (   )(   )  

 

 
            3) ∫       

 

 
                   4) ∫ (     )  

   

   
 

7. Найти площадь фигуры, ограниченной графиком функции 3 ху  и прямой, проходящей 

через точки А(1; 1) и В(8;2). 

8. Записать верную последовательность действий, которую требуется совершить для 

нахождения площади фигуры, ограниченной линиями, задаваемыми уравнениями:    ,   
 

 
, 

   . 

I. Построить указанные линии в прямоугольной декартовой системе координат. 

II. Найти а и b – пределы интегрирования, для этого определить абсциссы точек пересечения 

указанных линий. 



x
=

-1

x
=

-4
 

+5

y

1

1 x0

x2+4xy=

III. Определив, график какой из функций     или   
 

 
 лежит выше, воспользоваться 

формулой:   

b

a

dxxgxfS )()( . 

IV. Вычислить определенный интеграл, пользуясь формулой Ньютона-Лейбница. 

9. Вычислите площадь заштрихованной области. Ответ округлите до сотых. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Найти работу силы 
2

4
)(

x
xF   по перемещению мат. точки вдоль оси Ох из точки      

в точку     . 

 

Вариант 2 (Т 6) 

 

1. Указать равенства, которые являются верными  

1) )()()( aFbFdxxf
b

a
                                              2) 0)( 

b

a
dxxf    

3)  
a

b

b

a
dxxfdxxf )()(                                               4) 0)( 

a

a
dxxf  

2. Вычислить определенный интеграл  









8

1

2

3 4
2 dx

х
х .  

3. Установите соответствие между определенными интегралами, записанными в левой 

колонке, и равными им выражениями в правой колонке. 

1) 
a

b

dxxf )(  

2) 
a

a

dxxf )(  

3)  

b

c

c

a

dxxfdxxf )()(  

4)  

b

a

dxxgxf ))()((  

а) 0 

б) 
b

a

dxxf )(  

в) 
b

a

dxxf )(  

г)  

b

a

b

a

dxxgdxxf )()(  

д)  

b

a

b

a

dxxgdxxf )()(  

 

4. Вычислить определенный интеграл 


ln2

0

2 2
dx

е

е
х

х

.  



y=x

-4x2y=x

y

0 x1

1

5. Указать интегралы, которые являются несобственными 

1) 




1

1
1

dx
x

x
                       2) 



1

1

1

dxe
x

х

                      3) 




1

1

)5ln( dxх                  4) 




1

1

)1)(1( dxхх  

6. Указать интегралы, которые не являются несобственными: 

1) ∫ .
 

√ 
 /  

 

 
                  2) ∫ .

 

√ 
 /  

 

 
                  3) ∫       

 

 
                     4) ∫ (    )  

 

 
 

7. Найти площадь фигуры, ограниченной графиком функции 
3ху   и прямой, 

проходящей через точки А(−1; 4) и В(1;−4).  

8. Исследуйте на сходимость несобственный интеграл ∫
 

  
  

 

  
. Укажите верную 

последовательность математических действий, которые для этого нужно совершить. 

1) Доказать, что расходится хотя бы один из интегралов: ∫
 

    
 

  
 или ∫

 

    
 

 
. 

2) Представить интеграл в виде ∫
 

     
 

  
=∫

 

    
 

  
 ∫

 

    
 

 
. 

3) Установить, что подынтегральная функция не определена в точке х=0, в окрестности которой 

она не ограничена. 

4) Сделать вывод о расходимости интеграла ∫
 

  
  

 

  
  

9. Вычислите площадь заштрихованной области. Ответ округлите до сотых. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Найти работу силы 
2

3
)(

x
xF


  по перемещению мат. точки вдоль оси Ох из точки х=1 

в точку х=2. 

 

Раздел (тема) 6 «Дифференциальное исчисление функций многих переменных» 

 

Вариант 1 (Т 7) 

 

1. Частная производная 
y

z




 от функции 1

y

x
xz  равна 

1) 
2

1
y

x
             2) 1

1
2


y
x               3) 

2y

x
                    4) 

y

1
1                       5) 

2y

x
  

2. Частная производная 
  

  
 от функции                равна 

1)                     2)                      3) 
       

√    
             4) 

       

√    
             5) 

   

√    
 

3. Вычислите значения частных производных функции               в точке 

  (    ) и установите соответствие. 



1) 
  

  
|
  

 

 

2) 
  

  
|
  

 

 

3) 
   

   |
  

 

 

4) 
   

   |
  

 

 

5) 
   

    
|
  

 

 

а) −3 

б) 8 

в) 2 

г) 6 

д) 9 

е) 1 

4. 

Задание на установление 

последовательности 
Варианты ответов 

Правильный 

ответ 

Расположите 

последовательность действий 

при нахождении частной 

производной 
   

     функции 

    (      ) 

1)   
   (      ) (      )(      )

 

(      ) 
 

2)  
 (      )

 

       

3) (  (      )) 
  

4) .
      

      /
 

 

 

5) 
(      )

 
(      ) (      )(      )

 

(      ) 
  

6) 
      

       

 

 

5. Частная производная 
   

    
 от функции          

 равна 

1)              
                           2)          

(     )                      3)            
   

4)            
(    )                5)        

 

6.  Найдите сумму      , где (     ) – это координаты вектора градиента функции 

              в точке  (      ). 

7. Исследуйте на экстремум функцию    (   )         . В ответе запишите 

координаты стационарной точки (стационарных точек). 

8. Исследуйте на экстремум функцию    (   )         . В ответе запишите 

значение   , если исследование дало результат     (   )(     )    . 

9. Производится два вида товаров в количестве x и y. Пусть цены на эти товары, 

соответственно,       и       тыс. руб. а функция издержек имеет вид         C=6       
   . Найдите значения x и y, если известно, что прибыль от продажи товаров должна быть 

максимальной. 

10. Производится два вида товаров в количестве x и y. Пусть цены на эти товары, 

соответственно,       и       тыс. руб. а функция издержек имеет вид         C=6       
   . Найдите максимальную прибыль в тыс. руб., которую можно получить при продаже этих 

товаров. 

 

Вариант 2 (Т 7) 

 

1. Частная производная 
x

z




 от функции 1

y

x
xz  равна 

1) 
2

1
y

x
             2) 1

1
2


y
x               3) 

2y

x
                    4) 

y

1
1                       5) 

2y

x
  



2. Частная производная 
  

  
 от функции                равна 

1)                     2)                      3) 
       

√    
             4) 

       

√    
             5) 

   

√    
 

3. Вычислите значения частных производных функции                в точке 

  (   ) и установите соответствие. 

1) 
  

  
|
  

 

 

2) 
  

  
|
  

 

 

3) 
   

   |
  

 

 

4) 
   

   |
  

 

 

5) 
   

    
|
  

 

 

а) 30 

б) −14 

в) −12 

г) −6 

д) −4 

е) 3 

4. 

Задание на установление 

последовательности 
Варианты ответов 

Правильный 

ответ 

Расположите 

последовательность действий 

при исследовании функции 

двух переменных на 

экстремум 

1) вычисляем значения       

2) вычисляем   (     ) 

3)  определяем стационарные точки 

4) находим частные производные функции 

первого и второго порядков 

5) определяем, минимум или максимум 

имеется в точке экстремума 

6) вычисляем значение ∆ 

7) определяем наличие точки экстремума 

 

5. Частная производная 
   

    от функции          
 равна 

1)              
                           2)          

(     )                      3)            
   

4)            
(    )                5)        

 

6.  Найдите сумму      , где (     ) – это координаты вектора градиента функции 

              в точке  (      ). 

7. Исследуйте на экстремум функцию   
  

 
          . В ответе запишите 

координаты стационарной точки (стационарных точек). 

8. Исследуйте на экстремум функцию   
  

 
          . В ответе запишите значение 

  , если исследование дало результат     (   )(     )    . 

9. Производится два вида товаров в количестве x и y. Пусть цены на эти товары, 

соответственно,       и       тыс. руб. а функция издержек имеет вид         C=1,5       
  . Найдите значения x и y, если известно, что прибыль от продажи товаров должна быть 

максимальной. 

10. Производится два вида товаров в количестве x и y. Пусть цены на эти товары, 

соответственно,       и       тыс. руб. а функция издержек имеет вид         C=1,5       
  . Найдите максимальную прибыль в тыс. руб., которую можно получить при продаже этих 

товаров. 

 



Раздел (тема) 7 «Дифференциальные уравнения» 

 

Вариант 1 (Т 8) 

 

1. Указать тип дифференциального уравнения 02 35/  xeyxyxy   

1) уравнением с разделяющимися переменными                                   

2) однородным уравнением                         3) линейным уравнением          

4) уравнением Бернулли                              5) уравнением в полных дифференциалах   

2.  Найти общее решение дифференциального уравнения y = xy
2 

.
 
 

1) 3

3x

Cey


              2) 
12 )(  Схy               3) Схy              4)  

12 )(2  Схy       

3. Найдите постоянную С в частном решении дифференциального уравнения              

при  ( )   . 

4. При решении уравнения Бернулли    
  

 
       было определено, что     

 

  , 

   
 

    
. Найти значение  , если известно, что  ( )   

 

 
. 

5. Определить последовательность действий при нахождении общего решения 

дифференциального уравнения (    )          . 

1)   
 

     

2)   
    

     

3)      .   
   

    /  
   

     

4)    
   

     
   

     

5)        

6. Указать уравнение, к которому сводится уравнение 0 ууy  с помощью введения 

переменной yz  . 

1) zdydzy 2
                 2) dyzdzy 2                    3) zdydzy                   4) dyуdz  

7. Указать замену, целесообразную для понижения порядка дифференциального уравнения 
2ууy  .  

1) yуz )(                    2) yхz )(                       3) yуz )(                       4) yхz )(                         

8. Решение задачи Коши для дифференциального уравнения 12 ух , если 3)1( у , 

1)1( у .  

1) 12ln  xxy                  2) 2ln  xy             3) 22  хy                 4) х
х

y 3
1

2
        

9. Установите соответствие между дифференциальным уравнением и его решением. 

1) y″ + y′ − 6y = 0 

2) y″ – 10y′ + 29y = 0 

3) y″ – 10y′ + 25y = 0 

4) y″ + 25y = 0 

а)      (      (  )        (  )) 

б)      (      ) 

в)         (  )        (  ) 

г)                   

д)              

 

10. Указать вид частного решения дифференциального уравнения 
хехуу 33   

1)
хехА 3
               2)

хеВхА 3)(                 3) 
хеВхАх 3)(                    4) 

хеВхАх 32 )(         

 

 

 



Вариант 2 (Т 8) 

 

1. Дифференциальное уравнение     023 2  dyухdxyх  является 

1) уравнением с разделяющимися переменными                                   

2) однородным уравнением                         3) линейным уравнением          

4) уравнением Бернулли                              5) уравнением в полных дифференциалах   

2. Общее решение дифференциального уравнения  хуу  .                          

1) 

2

3 














xx
Cy            2) xCxy 3                     3)

x

C
y                 4)

2

3 











 


Cxx
y  

3. Найдите постоянную С в частном решении дифференциального уравнения        √  

при  ( )   . 

4. При решении линейного уравнения     
   

     
   

     было определено, что     
 

    , 

      . Найти значение  , если известно, что  ( )   . 

5. Определить последовательность действий при нахождении частного решения 

дифференциального уравнения    
  

 
       при  ( )   

 

 
. 

1)    
 

    
 

2)   
 

   

3)      .   
  

 
/     (  )  

4)   
 

  . 
 

    
/ 

5)    
 

        

6. Дифференциальное уравнение   02 
у

dy
dxexy x

 является 

1) уравнением с разделяющимися переменными                                   

2) однородным уравнением                         3) линейным уравнением          

4) уравнением Бернулли                              5) уравнением в полных дифференциалах   

7. Понижение порядка в дифференциальном уравнении 2уу  с помощью введения 

переменной yz   приводит к уравнению                                         

1) dydzуz 2                  2) dydzz 2                3) dydzy 2                      4) dyydz ln2            

8.  Решение задачи Коши для дифференциального уравнения 
2 ху , если 3)1( у , 

0)1( у . 

1) 2ln  xy              2) 2ln  xxy                   3) 22  хy              4) ххy 32  
     

 

9. Установите соответствие между дифференциальным уравнением и его решением. 

1) y″ + 2y′ + 3y = 0 

2) y″ – 10y′ + 29y = 0 

3) y″ – 2y′ + y = 0 

4) y″ + 49y = 0 

а)      (      (  )        (  )) 

б)      (      ) 

в)         (  )        (  ) 

г)                   

д)              

10. Установить вид частного дифференциального уравнения 
хехууу )23(2  . 

1)
хехА                2)

хеВхА )(                     3) 
хеВхАх )(                  4) 

хеВхАх )(2                

 

 



 

 

Раздел (тема) 8 «Числовые и функциональные ряды. Гармонический анализ» 

 

Вариант 1 (Т 9) 

 

1. Найти сумму ряда .  

2.  Выбрать сходящиеся среди рядов. 

1) 



 



1

2

3

1
3

n n

n                   2) 



 



1
22

2

)1(

25

n nn

n                     3) 



 



1 15

13

n n

n                    4) 


 1 6

2

n
n

n

n

 

3. Установить соответствие между числовыми рядами и признаками сходимости, которые 

целесообразно применять для исследования вопроса об их сходимости  

 

1) 


 



1 15

13

n n

n  

2) 


 1
5

2

1n n

n
 

3) 


 



1 !)1(

14

n n

n  

4) 














1

2

1
1

n

n

n
 

а) признак сравнений 

 

б) необходимый признак сходимости  

 

в) радикальный признак Коши 

 

г) признак Даламбера 

 

д) теорема Лейбница 

4. Запишите последовательность действий, которую нужно применить при исследовании 

ряда 


1
3

1

n n
 на сходимость с помощью интегрального признака сходимости. 

 

1) Ввести в рассмотрение функцию  ( )  
 

   

2) Доказать, что функция  ( ) является положительной, непрерывной, убывающей на ,    ) 

3)                         ∫  ( )  
  

 
 сходится 

4) Сделать вывод о сходимости ряда 


1
3

1

n n
 

5. Выбрать верные утверждения для рядов  
n

n

n

n

2

1 2

1







 и ...
7

1

5

1

3

1
1    

1) оба сходятся абсолютно                                                  2) оба сходятся условно 

3) первый сходится абсолютно, а второй сходится условно 

4) первый сходится условно, а второй сходится абсолютно 

6.  Найти область сходимости ряда 



 



1 25

!

n

n

n

nх . 

1) [0;∞)                                    2) (-∞;0]                           3) (-∞;∞)                           4) {0}     

 

7. Установить соответствие между функциями и их разложением в степенной ряд 

1)   mx  1  

 

2)  xsin  

а)  
 

  
! 2

1
! 6! 4! 2

1
2642

  

n

xxxx n
n

 






 

0
2

13

3

82

n
n

n



 

3) xcos  

 

4) 
x1

1
 

 

б)  
 

 







! 12
1

! 5! 3! 1

1253

n

xxxx n
n

 

в) ,1 32  xxx  

г) 
  

,x
mmm)m(m

mx x 





 32

! 3

21

! 2

1
1  

д)  321 xxx  

8. Определить значение выражения 6,0ln , вычисленное с точностью до 01,0 . 

9. Найти коэффициент 2b  разложения функции 2)(  xxf  в ряд Фурье на отрезке ];[ 
. 

10. Запишите верную последовательность действий при нахождении области сходимости 

степенного ряда 


 1
2 4n

n

n

n

х
.  

1) Исследовать сходимость ряда на концах интервала сходимости 

2) Записать интервал сходимости ряда 

3) Найти радиус сходимости ряда 

4) Сделать вывод о том, входят ли концы интервала сходимости в область сходимости ряда 

 

 

Вариант 2 (Т 9) 

 

1. Найти сумму ряда 


 1
2 209

10

n nn

 . 

 

2.  Выбрать расходящиеся среди рядов. 

1) 



 



1

3

12

1

n n

n                            2) 


1
4

2cos

n n

n                   3) 


 



1
3 1

37

n nn

n                   4) 






1

1

4

5

n
n

n
  

3. Установить соответствие между числовыми рядами и признаками сходимости, которые 

целесообразно применять для исследования вопроса об их сходимости. 

 

1) 


 



1 38

47

n n

n
 

2) 






1
7

2 7

n n

n
 

3) 


 



1 !)1(

2

n n

n
 

4) 














1

2

2

1
1

n

n

n
 

а) признак сравнений 

 

б) необходимый признак сходимости  

 

в) радикальный признак Коши 

 

г) признак Даламбера 

 

д) теорема Лейбница 

4. Запишите последовательность действий, которую нужно применить при исследовании 

ряда 


1

1

n nn
 на сходимость с помощью интегрального признака сходимости. 

 

1) Ввести в рассмотрение функцию  ( )  
 

 √ 
 

2)                         ∫  ( )  
  

 
 сходится 



3) Сделать вывод о сходимости ряда 


1

1

n nn
 

4) Доказать, что функция  ( ) является положительной, непрерывной, убывающей на ,    ) 

5. Выбрать верное утверждение для рядов 






1

1

!

)1(

n

n

n
  и  



 



2
2 2

)1()1(

n

n

n

n   

1) оба сходятся абсолютно                                                  2) оба сходятся условно 

3) первый сходится абсолютно, а второй сходится условно 

4) первый сходится условно, а второй сходится абсолютно 

6. Найти область сходимости ряда 


 1 12

5

n

nn

n

x . 

1) [1/5;1/5)                       2) [1/5;1/5]                        3) (5/2;5/2]                    4) (1/5;1/5)    

7. Установить соответствие между функциональными рядами и их суммой. 

1)    





12
1

53

1253

n

xxx
x

n
n

 

2)  










7642

531

542

31

32

1 753 xxx
x  

3)     


n

xxx
x

n
n 1

1
32

32

 

4)  
! ! 3! 2! 1

1
32

n

xxxx n

 

а) 
xe  

б) 
x1

1
 

в)         

г)         

д)  x1 ln  

8. Определить значение выражения 8,4 , вычисленное с точностью до 01,0 . 

9. Какой (какие) из коэффициентов 0а , 
na , nb  разложения функции xxxf cos)( 3  в ряд 

Фурье на отрезке ];[   равен 0? 

1) 0а                            2) na                            3) nb                        4) ни один из них 

10. Ниже сформулирована терема Абеля. Вставьте вместо пропусков верную 

последовательность математических записей. (Например, I, III, IV, II.) 

Если степенной ряд 


0n

n

n xа  сходится при 0хх  , то он _________ для всех х, удовлетворяющих 

условию _________ . Если степенной ряд 


0n

n

n xа  расходится при 0хх  , то он _________ для 

всех х, удовлетворяющих условию _________. 

I. 0< хх  

II. 0хх   

III. сходится 

IV. расходится 

 

 

Раздел (тема) 9 «Интегральное исчисление функций многих переменных. Элементы теории 

поля» 

 

Вариант 1 (Т 11) 

 



1. Вычислить двойной интеграл ∬ (     )    
 

, где область D – прямоугольник, 

ограниченный осями координат и прямыми х=2, y=5. 

2. Переходя к полярным координатам, вычислить двойной интеграл    ∬ .  
  

  /    
 

, где 

область D – круг         . 

3. Расставить пределы интегрирования в двойном интеграле ∬  (   )    
 

, область D – 

треугольник с вершинами в точках А(2;2), В(4;0), С (7;2).  Ответ записать в виде одного двойного 

интеграла. 

 4.  Результат расстановки пределов интегрирования в двойном интеграле ∬  (   )    
 

, 

где область D ограничена линиями     ,    √ ,    , имеет вид… 

1) ∫   ∫  (   )  
 √ 

  

 

 
                   2) ∫   ∫  (   )  √ 

  

  

 √ 
                  3) ∫   ∫  (   )  √ 

  

 

 
 

4) ∫   ∫  (   )  √ 

  

 

  
               5) ∫   ∫  (   )  

  

 √ 

 

 
 

5. Изменить порядок интегрирования в повторном интеграле ∫   ∫  (   )  
   

√ 

 

 
 и 

записать результат. 

6. Вычислить объѐм тела, ограниченного поверхностями с уравнениями                 , 

      ,    ,    ,     (   ). 

7. Вычислить массу отрезка прямой, от точки А(3;0) до точки В(0;1), если плотность в 

каждой точке меняется по закону  (   )      . 

8. Установить соответствие при переходе от  

∬  (   )    
 

 
 к повторному интегралу и расставить пределы интегрирования, если D ограничена 

линиями: 

а)               

б)   
  

 
     

в)         √  

г) контуром треугольника ABC, где A(1;2), 

B(3;6), C(3;0) 

д)          

1)∫   ∫  (   )  
√  

 √     

 

 
 

2) ∫   ∫  (   )  
√     

   

 

 
 

3) ∫   ∫  (   )  
  

   

 

 
 

4) ∫   ∫  (   )  
   

 

 

 
 

5) ∫   ∫  (   )  
  

  

 

 

  
 

9. Вычислить ∬ .     
 

 
 /   

 
, где S – часть плоскости 

 

 
 

 

 
 

 

 
  , лежащая в первом 

октанте. 

10.  

Расположите 

последовательность действий 

при вычислении 

∬    (   )    

 

 

     

1) Перейти к двукратному интегралу 

∫   ∫    (   )  
 

 
 

 

 
 

 

2) Вычислить 

∫ (          )  
 

 
 

    

 



область D ограничена 

линиями 

          
 

 
  

3) Построить область 

            
 

 
  

4) Вычислить 

∫    (   )  
 

 
 

             

Вариант 2 (Т 11) 

 

1. Вычислить двойной интеграл ∬ (     )    
 

, где область D – прямоугольник, 

ограниченный осями координат и прямыми х=2, y=4. 

2. Переходя к полярным координатам, вычислить двойной интеграл ∬
    

        
, где область 

D ограничена полуокружностью   √     и осью Ох. 

3. Расставить пределы интегрирования в двойном интеграле ∬  (   )    
 

, область D – 

треугольник с вершинами в точках А(2;–2), В(5;3), С (5;–3). Ответ записать в виде одного 

двойного интеграла. 

4. Результат расстановки пределов интегрирования в двойном интеграле ∬  (   )    
 

, 

где область D ограничена линиями       ,   √    , имеет вид… 

1) ∫   ∫  (   )  
√    

√   

 

  
         2) ∫   ∫  (   )  

    

 √    

 

  
       3) ∫   ∫  (   )  

√    

    

 

  
 

4) ∫   ∫  (   )  
√    

√   

√    

    
                        5) ∫   ∫  (   )  

√    

 √   

√    

    
 

5. Изменить порядок интегрирования в повторном интеграле ∫   ∫  (   )  
    

   

 

  
 и 

записать результат. 

6. Вычислить объѐм тела, ограниченного поверхностями с уравнениями             
 

 
  , 

     ,    . 

7. Вычислить массу дуги циклоиды         ,         ,       , если плотность 

в каждой точке меняется по закону  ( )     
 

 
. 

8. Установить соответствие при перемене порядка интегрирования в повторном интеграле: 

а) ∫   ∫  (   )  
√ 

 √ 

 

 
 

б) ∫   ∫  (   )  
   

 
 

 

 

 
 

в) ∫   ∫  (   )   ∫   ∫  (   )  
√   

 

 

  

√   

 √   

  

  
  

1) ∫   ∫  (   )  
 

  

 

  
 

2) ∫   ∫  (   )  
 

  

 

  
 

3) ∫   ∫  (   )  
    
 

 

 

 
 

 

9. Вычислить ∬    
 

, где S – часть сферы           , лежащая в первом октанте. 

10.  

Задание на установление Варианты ответов Правильный ответ 



последовательности 

Расположите 

последовательность действий 

при вычислении 

∬(    )    

 

 

     

область D ограничена 

линиями 

              

1) Вычислить  

∫ (   )   
 

 
∫     

 

 

 
 

 

  

2) Перейти от двойного 

интеграла к повторному  

∫   ∫ (   )  
 

 

 

 

 
  

3) Построить область 

               

4) Вычислить 

 

 
∫     

 

 
 

  

 
  

 

 

Раздел (тема) 10 «Элементы  теории функций комплексного переменного» 

 

Вариант 1 (Т 12) 

 

1. Установить соответствие действий с комплексными числами iz 351   и iz  22 .  

1) 21 zz   

2) 
2

1

z

z
 

3) 
2

1z  

4) 21 zz   

а)        
б)       
в)          
г)      
д)        

2. Найти мнимую часть решения уравнения (−1 − i)z = 3 + i. 

3. Найти модуль комплексного числа iz 1 . 

4. Найти аргумент комплексного числа iz 1 . 

5.  

Задание на установление 

последовательности 
Варианты ответов Правильный ответ 

Укажите последовательность 

действий при переводе 

комплексного числа из 

алгебраической формы в 

тригонометрическую 

 

1) подстановка   и   в 

формулу 

2) нахождения главного 

значения аргумента 

3) вычисление модуля 

комплексного числа 

4) вычисление      и      

5) определение значений 

действительной и мнимой 

частей  

 

6. Вычислить    , если   √   . 

1)   (√   )              2)   (√   )                3)   ( √   )             4)   ( √   ) 

7. Вычислить   ( ), если  ( )             (      ) . 



8. Восстановить аналитическую функцию    (   )     (   ) по еѐ известной мнимой 

части  (   )         . 

1)                                           2)                            3)               

4)                                               5)          

9. Определить вид особой точки      для функции  ( )  
    

    
. 

1) полюс первого порядка 

2) устранимая особая точка 

3) полюс второго порядка 

4) существенно особая точка 

 

10. Вычислить интеграл ∮
  

(   )(   )

 

|   |  
.   

 

 

Вариант 2 (Т 12) 

 

1. Установить соответствие действий с комплексными числами iz 421   и iz 312  .  

1) 21 zz   

2) 
2

1

z

z
 

3) 
2

1z  

4) 21 zz   

а) 3   
б)      

в)         
г)         
д)       

2. Найти мнимую часть решения уравнения (−1 + i)z = 2 − i. 

3. Найти модуль комплексного числа iz  1 . 

4. Найти аргумент комплексного числа iz  1 . 

5.  

Задание на установление 

последовательности 
Варианты ответов Правильный ответ 

Укажите последовательность 

действий при возведении 

комплексного числа в 

натуральную степень (без 

использования формул 

сокращѐнного умножения) 

 

1) подстановка   и   в формулу 

Муавра 

2) нахождения главного значения 

аргумента 

3) вычисление модуля 

комплексного числа 

4) вычисление      и      

5) определение значений 

действительной и мнимой частей  

 

6. Вычислить √  

1) 2 
√ 

 
 

√ 

 
    

√ 

 
 

√ 

 
 3                               2) 2 

√ 

 
 

√ 

 
   

√ 

 
 

√ 

 
 3       

3) 2 
√ 

 
 

√ 

 
   

√ 

 
 

√ 

 
 3                                  4) 2

√ 

 
 

√ 

 
    

√ 

 
 

√ 

 
 3 

7. Вычислить   (  ), если  ( )             (      ) . 
8. Восстановить аналитическую функцию    (   )     (   ) по еѐ известной 

действительной части  (   )           . 

1)                                             2)                            3)          

4)                                                5)         

9. Определить вид особой точки      для функции  ( )  
 

(   )(   ) 
. 



1) полюс первого порядка 

2) устранимая особая точка 

3) полюс второго порядка 

4) существенно особая точка 

10. Вычислить интеграл ∮
  

 (   ) 

 

| |  
.   

 

Раздел (тема) 11 «Теория вероятностей» 

 

Вариант 1 (Т 13) 

 

1. На железнодорожной станции имеется 10 путей. Сколькими способами можно 

расставить на них 3 состава? 

2. На площадку, покрытую кафельной плиткой в виде квадрата со стороной         см, 

случайно падает монета радиуса     см. Найдите вероятность того, что монета целиком 

окажется внутри квадрата. 

1) 
 

 
                             2) 

 

 
                             3)

 

 
                             4) 

 

 
                         5) 

 

  
 

3. Формула для вычисления вероятности события «при выборе 4 мячей из 7 красных и 5 

синих выберут 4 синих» имеет вид 

1) 
   

 

  
                          2) 

  
 

  
                              3) 

  
 

   
                          4) 

   
 

   
                       5) 

 

   
  

4. В урне находятся 3 белых и 5 черных шара. Из неѐ наугад вынимают (без возвращения) 

один за другим два шара. Какова вероятность того, что среди них будет ровно один чѐрный шар? 

Задание на установление последовательности Варианты ответов 
Правильный  

ответ 

Расположите последовательность получения чисел 

при решении задачи по предложенному алгоритму. 

Вычисляем 

1)  ( ) 

2)  ( ) 

3)  (   ) 

4)  (   ) 

5)   (                     ) 

1)  
 

 
 

2)  
 

 
 

3)  
 

 
 

4) 
  

  
 

5) 
 

 
 

 

 

 

5. В первой бригаде производится в три раза больше продукции, чем во второй. 

Вероятность того, что производимая продукция окажется стандартной для первой бригады, равна 

0,7, для второй – 0,8. Взятая наугад единица продукции оказалась нестандартной. Определить 

вероятность, что она из второй бригады. 

1)  0,18                2) 0,725              3) 0,276               4) 0,275              5) 0,56  

6. Установите соответствие между формулами из теории вероятностей и их названиями. 

1)  ( )  
 

 
 

2)  (  )   (  )     (  )    

3)  ( )   (  )   (    )     
   (  )   (    )     

  (  )   (    )  

4)  (    )  
 (  )  (    )

 ( )
 

а) формула полной вероятности 

б) формула классической 

вероятности 

в) формула Байеса 

г) формула вероятности полной 

группы событий 

д) формула Бернулли 

 

Вариант 2 (Т 13) 

 



1. Сколько существует перестановок слов в предложении: «Редактор вчера внимательно 

прочитал рукопись»?  

2. На плоскость, разграфленную параллельными прямыми, отстоящими друг от друга на 

расстоянии 6 см, наудачу брошен круг радиуса 1 см. Найти вероятность того, что круг не 

пересечѐт ни одной из прямых. Предполагается, что вероятность попадания точки на отрезок 

пропорциональна длине отрезка и не зависит от его расположения. 

1) 
 

 
                             2) 

 

 
                           3) 

 

 
                             4) 

 

  
                            5) 

 

 
 

3. Формула для вычисления вероятности события «при выборе 4 мячей из 7 красных и 5 

синих выберут 2 красных» имеет вид 

1) 
  

 

   
                           2) 

  
    

 

   
                       3) 

С 
  С 

 

С  
                        4) 

  
 

  
                         5) 

  
 

   
   

4. В урне находятся 4 белых и 6 черных шара. Из неѐ наугад вынимают (без возвращения) 

один за другим два шара. Какова вероятность того, что среди них будет ровно один белый шар? 

Задание на установление последовательности Варианты ответов 
Правильный  

ответ 

Расположите последовательность получения чисел 

при решении задачи по предложенному алгоритму. 

Вычисляем 

1)  ( ) 

2)  ( ) 

3)  (   ) 

4)  (   ) 

5)   (                    ) 

1)  
 

  
 

2)  
 

  
 

3)  
 

 
 

4) 
 

 
 

5) 
 

  
 

 

 

5. В первой бригаде производится в три раза больше продукции, чем во второй. 

Вероятность того, что производимая продукция окажется стандартной для первой бригады, равна 

0,7, для второй – 0,8. Определить вероятность того, что взятая наугад единица продукции будет 

стандартной. 

1) 
  

  
                     2) 

  

  
                             3)  

  

  
                            4) 0,63                     5) 0,75 

6. Установите соответствие между событиями и их вероятностями. 

Игральная кость бросается один раз. Найти вероятность, что на верхней грани выпадет… 

1) чѐтное число очков 

2) менее трѐх очков 

3) хотя бы три очка 

4) три очка 

а) 
 

 
 

б) 
 

 
 

в) 
 

 
 

г) 
 

 
 

д) 1 

 

Вариант 1 (Т 14) 

 

1. Стрелок производит 4 независимых выстрела по мишени. Вероятность попадания в 

мишень при каждом выстреле равна 0,9. Найти вероятность того, что мишень будет поражена хотя 

бы 1 раз. 

1) 0,0729                   2) 0,9999                     3) 0,4095                     4) 0,0081 

2. Формула для определения вероятности того, что в семи независимых испытаниях 

событие B, вероятность которого равна в каждом испытании 0,3, произойдет три раза. 

1)   ( )    
 (   ) (   )                                                     2)   ( )    

 (   ) (   )  

3)   ( )  (   ) (   )                                                          4)   ( )    (   ) (   )  



3. Найти наивероятнейшее число успехов, если проводится 5 независимых испытаний, в 

каждом из которых фиксируется наступление некоторого события, вероятность которого в каждом 

испытании равна 0,7. 

4. Определите последовательность получения чисел при вычислении вероятности того, что 

при 100 выстрелах мишень будет поражена не менее 70 и не более 80 раз, если вероятность 

поражения мишени стрелком при одном выстреле равна 0,75. Предложен следующий порядок 

вычислений: 1)   ; 2)    ; 3)  (  );                   4)  (   ); 5)     (     ). Ответ представить в виде, 

например, 34521. 

1) 0,7498               

2) 1,1547               

3) 0,3910 

4) –1,1547 

5) –0,3910 

5. Вероятность появления положительного результата в каждом из 10000 независимых 

испытаний равна 0,75. Найти вероятность того, что относительная частота появления 

положительного результата отклонится от его вероятности по абсолютной величине не более чем 

на 0,001.  

6. Установить соответствие между условием задачи и способом ее решения. 

1) Если вероятность наступления события A в каждом 

испытании равна 0,002, то для нахождения вероятности того, 

что событие A наступит 3 раза в 1000 испытаниях, вы 

воспользуетесь 

2) Если вероятность некоторого события А в каждом 

испытании постоянна и равна 0,75, то для нахождения 

вероятности того, что того, что это событие в 192 испытаниях 

наступит 150 раз, вы воспользуетесь 

3) Если вероятность некоторого события А в каждом 

испытании постоянна и равна 0,75, то для нахождения 

вероятности того, что это событие в 192 испытаниях наступит 

не менее 135 и не более 150 раз, вы воспользуетесь 

4) Для нахождения вероятности того, что при 10 бросаниях 

монеты герб выпадет 5 раз, вы воспользуетесь 

а) формулой Бернулли 

б) формулой Пуассона 

в) локальной теоремой 

Муавра-Лапласа 

г) интегральной теоремой 

Муавра-Лапласа 

д) формулой Байеса 

 

 

Вариант 2 (Т 14) 

 

1. Орудие производит 4 независимых выстрела по цели. Вероятность попадания в цель при 

каждом выстреле равна 0,6. Найти вероятность того, что мишень будет поражена более 2 раз. 

1) 0,3174                          2) 0,6544                      3) 0,3456                  4) 0,4752 

2. Формула, по которой можно найти вероятность того, что в n независимых испытаниях, в 

каждом из которых вероятность появления события равна р, событие наступит ровно k раз. 

1)   ( )    
           2)   ( )           3)   ( )           4)   ( )    

        

3. Данные длительной проверки качества выпускаемых стандартных деталей показали, что 

в среднем брак составляет 7,5%. Определить наиболее вероятное число вполне исправных деталей 

в партии из 39 штук. 

4. Определите последовательность получения чисел при вычислении вероятности того, что 

среди 100 новорождѐнных окажется 50 мальчиков, если вероятность рождения мальчика равна 

0,51. Предложен следующий порядок вычислений: 1)  ; 2)  ; 3)  ; 4)  ( ); 5)     (  ). Ответ 

представить в виде, например, 34521. 

1) –0,20               

2) 0,49               

3) 0,3910 



4) 0,51 

5) 0,0782 

5. Вероятность появления события в каждом из 900 независимых испытаний равна 0,5. 

Найти вероятность того, что относительная частота появления события отклонится от его 

вероятности по абсолютной величине не более чем на 0,01. 

6. Установить соответствие между условием задачи и способом ее решения. 

1) Если вероятность наступления события A в каждом 

испытании равна 0,003, то для нахождения вероятности того, 

что событие A наступит 2 раза в 1000 испытаниях, вы 

воспользуетесь 

2) Если вероятность наступления события A в каждом 

испытании равна 0,25, то для нахождения вероятности того, что 

событие A наступит от 215 до 300 раз в 1000 испытаниях, вы 

воспользуетесь 

3) Если вероятность промышленного содержания металла в 

каждой пробе постоянна и равна 0,7, то для нахождения 

вероятности того, что среди 400 проб руды окажется 275 проб с 

промышленным содержанием металла, вы воспользуетесь 

4) Для нахождения вероятности того, что в семье с восемью 

детьми будет два сына, вы воспользуетесь 

а) формулой Бернулли 

б) формулой Пуассона 

в) локальной теоремой 

Муавра-Лапласа 

г) интегральной теоремой 

Муавра-Лапласа 

д) формулой полной 

вероятности 

 

 

Раздел (тема) 12 «Математическая статистика» 

 

Вариант 1 (Т 15) 

 

1. Вероятность того, что случайная величина ξ примет значение 3, если дан закон 

распределения этой величины 

   1 2 3 4 5 

   0,3 0,2 ? 0,1 0,1 

1) 0,1                     2)   0,2                             3) 0,3                       4) 0,4                        5) 0,5 

2. Дан закон распределения случайной величины ξ.  Вычислите математическое ожидание. 

хi 1 2 3 

рi 0,3 0,6 0,1 

3. Дискретная случайная величина Х имеет закон распределения       

   1 2 3 4 

   0,1 0,1 0,6 0,2 

Вычислите  , -. 
4. Дискретная случайная величина ξ задана функцией распределения вероятностей: 






























.5,1

,54,9,0

,43,8,0

,32,5,0

,21,3,0

,1,0

)(

хесли

хесли

хесли

xесли

xесли

хесли

xF  

Найти вероятность того, что  4 . 

5. Установить соответствие между случайной величиной и законом распределения. 

1) Точка С делит отрезок АВ в отношении 2:1. 

Наудачу на отрезок АВ бросаются 4 точки. 

Случайная величина ξ – число точек, 

а) Биномиальное распределение дискретной 

случайной величины 

б) Распределение Пуассона дискретной 



попавших на отрезок АС 

2) Случайная величина ξ – ошибка 

измерительного прибора длины некоторого 

изделия 

3) 400 изделий проходят контроль. 

Вероятность того, что изделие браковано, 

равна 0,001. Случайная величина ξ − число 

бракованных изделий 

4) Вероятность попадания в цель 0,1. 

Случайная величина ξ − число выстрелов до 

первого попадания 

случайной величины 

в) Нормальное (гауссовское) распределение 

непрерывной случайной величины 

г) Геометрическое распределение дискретной 

случайной величины 

д) Показательное (экспоненциальное) 

распределение непрерывной случайной 

величины 

6. Установить последовательность действий для вычисления дисперсии случайной 

величины ξ, если ξ задана законом распределения 

 

хi 2 4 5 

рi р1 0,5 0,3 

1) Вычислить М(ξ) 

2) Вычислить М(ξ
2
) 

3) Вычислить М(ξ
2
) – М

2
(ξ)

 

4) Найти вероятность того, что ξ примет значение 2 

 

Вариант 2 (Т 15) 

 

1. Условие нормировки для непрерывной случайной величины 

1) ∑                                            2) ∑                                                  3) ∑       

4) ∫  ( )  
  

  
                              5) ∫  ( )  

  

  
   

2. Найти моду, если закон распределения случайной величины Х имеет вид 

   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

   0,04 0,06 0,12 0,12 0,35 0,15 0,06 0,04 0,04 0,02 

3. Дискретная случайная величина Х имеет закон распределения       

   1 2 3 4 

   0,1 0,3 0,4 0,2 

Вычислите  , -. 
7. Вероятность того, что дискретная случайная величина ξ удовлетворяет 4словию     

 , если ξ задана функцией распределения вероятностей 

 ( )  

{
 
 

 
 

  если х    
    если       
    если       
    если   х    
    если   х    
  если х    

 

1) 0,1                        2) 0,2                          3) 0,3                        4) 0,5                         5) 0,6 

 

5. Установить соответствие между случайной величиной и законом распределения. 

1) Точка С делит отрезок АВ в отношении 2:1. 

Наудачу на отрезок АВ бросаются 4 точки. 

Случайная величина ξ – число точек, 

попавших на отрезок АС 

2) Случайная величина ξ –ошибка 

измерительного прибора длины некоторого 

изделия 

а) Биномиальное распределение дискретной 

случайной величины 

б) Распределение Пуассона дискретной 

случайной величины 

в) Нормальное (гауссовское) распределение 

непрерывной случайной величины 

г) Геометрическое распределение дискретной 



3) 400 изделий проходят контроль. 

Вероятность того, что изделие браковано, 

равна 0,001. Случайная величина ξ − число 

бракованных изделий 

4) Вероятность попадания в цель 0,1. 

Случайная величина ξ − число выстрелов до 

первого попадания 

случайной величины 

д) Показательное (экспоненциальное) 

распределение непрерывной случайной 

величины 

6. Установить последовательность действий для вычисления дисперсии случайной 

величины ξ с использованием определения понятия дисперсии, если ξ – число раз выпадения 

решки при двукратном подбрасывании монеты. 

1) Найти М(ξ) 

2) Составить закон случайной величины ξ 

3) Найти М(ξ – М(ξ))
2 

4) Составить закон распределения случайной величины (ξ – М(ξ))
2
 

 

Вариант 1 (Т 16) 

 

1. Из генеральной совокупности извлечена выборка объѐма n = 100, гистограмма частот 

которой изображена на рисунке. Найти значение параметра а. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Интервальный вариационный ряд графически можно изобразить 

1) полигоном                                 2) гистограммой             3) кумулятивной кривой    

3. Из генеральной совокупности извлечена выборка. Найдите несмещѐнную оценку 

математического ожидания. 

   3 5 9 

   2 7 1 

4.  

Задание на установление 

последовательности 
Варианты ответов 

Правильный 

ответ 

20

a

10

6

86420 ix

i
h
n



a
0,09

510


h
i

x i0 5 1

0,03

Расположите 

последовательность 

действий при построении 

интервального 

вариационного ряда по 

данным выборки 

1) составление таблицы, в которой в первой 

строке формируются границы интервалов, а 

число во второй строке      – это общая сумма 

частоты встреч всех чисел дискретного ряда, 

попадающих в соответствующий интервал  

2) формирование шкалы интервалов 

3) нахождение величины интервала 

4)  построение дискретного вариационного 

ряда 

 

5. Дан доверительный интервал (13,5; 17,3) для оценки математического ожидания 

нормально распределѐнного количественного признака. Найти точность этой оценки. 

6. Для вариационного ряда 4, 5, 5, 6, 10 вычислены числовые характеристики. Установите 

соответствие между их названиями и значениями. 

1) 4 

2) 33,2 

3) 5,6 

4) 5 

а) мода 

б) среднее квадратическое 

в) среднее арифметическое 

г) дисперсия 

д) размах 

 

Вариант 2 (Т 16) 

 

1. Из генеральной совокупности извлечена выборка объѐма n = 100, гистограмма 

относительных частот которой изображена на рисунке. Найти значение параметра а. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Дискретный вариационный ряд графически можно изобразить 

1) полигоном                                 2) гистограммой             3) кумулятивной кривой    

3. Из генеральной совокупности извлечена выборка. Найдите несмещѐнную оценку 

дисперсии. 

   3 5 9 

   2 7 1 

4.  

Задание на установление 

последовательности 
Варианты ответов 

Правильный 

ответ 



Расположите 

последовательность 

действий при проверке 

гипотезы 

1) вычисляется наблюдаемый критерий 

2) записываются основная и конкурирующая 

гипотезы 

3) вычисляется критический критерий 

4) делается вывод о подтверждении или 

опровержении    

5)  сравниваются полученные величины 

 

5. Дан доверительный интервал (13,5; 17,3) для оценки математического ожидания 

нормально распределѐнного количественного признака. Найти точечную оценку математического 

ожидания. 

6. Для вариационного ряда 3, 4, 5, 9, 10, 10, 12, 12, 12 вычислены числовые характеристики. 

Установите соответствие между их названиями и значениями. 

 

1) 10 

2) 9 

3)  
 

 
 

4) 12 

а) мода 

б) медиана 

в) среднее арифметическое 

г) дисперсия 

д) размах 

 

Шкала оценивания: 10-ти балльная для Т 1− Т 12 и 6-ти балльная для Т 13 – Т16. 

Критерии оценивания:  

Каждый вопрос (задание) в тестовой форме оценивается по дихотомической шкале: 

выполнено – 1 балл, не выполнено – 0 баллов.  

Применяется следующая шкала перевода баллов в оценку по 5-балльной шкале: 

Т 1− Т 12 Т 13 – Т 16 

9, 10 баллов соответствуют оценке «отлично»;  

7, 8 баллов – оценке «хорошо»;  

5, 6 баллов – оценке «удовлетворительно»;  

4 балла и менее – оценке 

«неудовлетворительно». 

6 баллов соответствуют оценке «отлично»;  

5 баллов – оценке «хорошо»;  

4 балла – оценке «удовлетворительно»;  

3 балла и менее – оценке 

«неудовлетворительно». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



2 ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

ОБУЧАЮЩИХСЯ 

 

2.1 БАНК ВОПРОСОВ И ЗАДАНИЙ В ТЕСТОВОЙ ФОРМЕ 

 

1. Вопросы в закрытой форме. 

 

1.1 Определитель матрицы 





















211

013

532
 равен… 

 1) 34                       2) 24                       3) –12                      4) 11                     5) –2                 

1.2 Пусть 







 


53

21
A , 2AAB T  .  Тогда матрица В равна… 

1) 













2011

10                                       2)  













1410

156                                3) 









 1420

156                

4) 







 

2416

94                                          5) 













2113

156   

1.3 Для системы 











62324

;224

yx

yx  справедливо следующее утверждение… 

1) определитель матрицы коэффициентов перед неизвестными  системы равен нулю; система 

имеет одно  решение; если 23x , то соответствующий y равен… 

2) определитель матрицы коэффициентов перед неизвестными системы равен нулю; система не 

имеет решений  

3) определитель матрицы коэффициентов перед неизвестными  системы равен 11; система имеет 

одно решение; если 23x , то соответствующий y равен… 

4) определитель матрицы коэффициентов перед неизвестными  системы равен нулю; система 

имеет бесконечное множество решений; если Cx  , то соответствующий y равен…  

5) определитель матрицы коэффициентов перед неизвестными  системы равен 11; система имеет 

два решения; если 23x , то соответствующий y равен… 

Замечание: если система имеет решения, то необходимо их указать в соответствии с 

утверждением! 

1.4 Если  ⃗⃗   (3; 4; –1),   ⃗⃗   (2; 1; –4), то проекция     ⃗⃗ ⃗, равна ...        

1) 

26

14                   2) 

21

14                     3) 14                     4) 
7

2                           5) 

6

7  

1.5 Уравнение прямой, проходящей через точку М(1;–8) перпендикулярно прямой 

xy 32 , имеет вид … 

1) 53  xy                                      2) 
3

11

3


х
y                                  3) 

3

25

3


х
y  

4) 233  xy                                    5) 
3

23

3


х
y  

1.6 Даны два множества   *                       + и                                                     

  *                     +. Тогда А   имеет вид… 

1) *              +                                      2) *                                       + 

3) *                                +                   4) *     +               5) *                + 

1.7 Предел 
xx

xx

x 




3

35

4

122
lim равен … 

1)                        2) 0,5                         3) 0                      4) –                    5) –0,25                          



1.8 Производная функции 4 35 1
x

x
xy   равна... 

1) 
42

4

4

31
5

xx
x                               2) 

4 32

4

4

31
5

xx
x                        3) 

42

4

4

31
5

xx
x   

4) 3

2 3

41
5 х

x
x                                5) 3

2 3

41
5 х

x
x   

1.9 Укажите, как должен выглядеть график функции )(xy на отрезке [a;b], если в каждой 

точке указанного отрезка  выполняются три условия: y <0, y<0, y  >0.  

1) график лежит ниже оси ОХ; )(xy  возрастает; выпуклость вниз 

2) график лежит ниже оси ОХ; )(xy  убывает; выпуклость вверх 

3) график лежит ниже оси ОХ; )(xy  возрастает; выпуклость вверх 

4) график лежит ниже оси ОХ; )(xy  убывает; выпуклость вниз 

5) график лежит выше оси ОХ; )(xy  убывает; выпуклость вверх 

1.10 Одной из первообразных от функции 32  xy  является функция… 

1) Cx 32                                       2) 2                                               3) Cx 32 2                     

4) Cxx 32                                     5) x32           

1.11 Интеграл  dx
x

x2ln
 равен… 

1) Cx 3ln           2) C
x


3

ln3

           3) Cx ln                4) Cx ln2              5) C
x

x


3

ln3

 

1.12 Частная производная 
y

z




 от функции 1

y

x
xz  равна… 

1) 
2

1
y

x
              2) 1

1
2


y
x                 3) 

2y

x                    4) 
2

1
1

y
                   5) 

y

x
1  

1.13 Частная производная 
x

z




 от функции 1

y

x
xz  равна… 

1) 
2

1
y

x
              2) 1

1
2


y
x                 3) 

2y

x                    4) 
2

1
1

y
                   5) 

y

x
1  

1.14 Общее решение дифференциального уравнения y = 1у   имеет вид 

1) 

1

2
1










 


Cx
y               2) 

2

2
1










 


Cx
y                3) 

2

2
1 







 


Cx
y  

4) 

2

2










x
Cy                            5) 

2

2
1 










x
Cy  

1.15 Общее решение дифференциального уравнения с разделяющимися переменными 

 имеет вид…     

1)                      2)                   3)                    

4)                     5)                 

 

                                 

  042  ydyedxe xx

Cy
e

arctg
x

 22
22

1 222ln yCe x  Cyex  222ln

Cyee xx  222ln 22
22

1
yC

e
arctg

x





1.16 Для ряда ∑ .
   

  
/

  

 
    верным является утверждение 

1) сходится, так как    
   

√  
                               2) сходится, так как   

   
√  
    

3) расходится, так как   
   

√  
                           4) расходится, так как   

   
√  
     

1.17 Область сходимости ряда 


 1
2 )1(3n

n

n

n

x  равна 

1) [-3; 3)                 2) [-3; 3]                      3) (-3; 3]                        4) [-1/3; 1/3] 

1.18 Результат расстановки пределов интегрирования в двойном интеграле ∬  (   )    
 

, 

где область D ограничена линиями     ,    √ ,    , имеет вид… 

1) ∫   ∫  (   )  
 √ 

  

 

 
                   2) ∫   ∫  (   )  √ 

  

  

 √ 
                  3) ∫   ∫  (   )  √ 

  

 

 
 

4) ∫   ∫  (   )  √ 

  

 

  
               5) ∫   ∫  (   )  

  

 √ 

 

 
 

1.19 Результат расстановки пределов интегрирования в двойном интеграле ∬  (   )    
 

, 

где область D ограничена линиями       ,   √    , имеет вид… 

1) ∫   ∫  (   )  
√    

√   

 

  
         2) ∫   ∫  (   )  

    

 √    

 

  
       3) ∫   ∫  (   )  

√    

    

 

  
 

4) ∫   ∫  (   )  
√    

√   

√    

    
                        5) ∫   ∫  (   )  

√    

 √   

√    

    
 

1.20 Восстановить аналитическую функцию    (   )     (   ) по еѐ известной 

мнимой части  (   )         . 

1)                                           2)                            3)               

4)                                               5)          

1.21 Определить вид особой точки      для функции  ( )  
    

    
. 

1) полюс первого порядка 

2) устранимая особая точка 

3) полюс второго порядка 

4) существенно особая точка 

1.22 Фабрика выпускает сумки. В среднем на 180 качественных сумок приходится две 

сумки со скрытыми дефектами. Найдите вероятность того, что купленная сумка окажется 

качественной. Результат округлите до сотых. 

1) 0,99                  2) 0,90                 3) 0,10                  4) 0,01                          5) 0,11 

1.23 Формула для вычисления вероятности события «при выборе 4 мячей из 7 красных и 5 

синих выберут 4 синих» имеет вид 

1) 
   

 

  
                          2) 

  
 

  
                              3) 

  
 

   
                          4) 

   
 

   
                       5) 

 

   
  

1.24 Статистическое распределение выборки имеет вид 

        0-1,5 1,5-3,0 3,0-4,5 4,5-6,0 6,0-7,5 

   10 32 60 28 20 

Тогда объем выборки равен 

1) 225                               2) 140                       3) 100                         4) 150 

1.25 Из предложенных вариантов выберите 
2

крит.� , используя условие задачи. 

1) 9,5                  2) 10,5                     3) 8,5                    4) 7                5) 10 

 

 

 



x
=

-1

x
=

-4
 

+5

y

1

1 x0

x2+4xy=

 

            1.26. Используя критерий Пирсона при уровне значимости 0,05, установить, случайно или 

значимо расхождение между эмпирическими и теоретическими частотами, которые вычислены, 

исходя из предположения о нормальном распределении признака Х генеральной совокупности: 

m i
э

 14 18 32 70 20 36 10 

m i
т

 10 24 34 80 18 22 12 

 

 

2. Вопросы в открытой форме 

 

2.1 Определитель   

611

212

230

   равен…  

2.2 Найти х, если 






 


21

4x
A , 















113

5212
B , BEAA  323 2 . 

2.3 Ранг матрицы  





























0100

1000

0001

0010

   равен… 

2.4 Найти скалярное произведение векторов  ⃗ и  ⃗⃗, если | ⃗|  √   , | ⃗⃗|    и 
045),( 



ba

. 

2.5 Найти m, если прямая, проходящая через точки  (     ) и  (      ), записана в 

параметрическом виде {
       
       
       

  

2.6 Предел 

х

х х

х







 

 2

3
lim  равен … 

2.7 Предел       
       

      равен … 

2.8 Найти коэффициент k касательной        к параболе 5147 2  xxy  в точке 

20 x . 

2.9 Найти точку минимума функции    (    )  (   )   .  

2.10 Пусть  ( )       
 

 
          – первообразная для функции                  ( )  

   
 

 
    , график которой проходит через точку  (    ). Найти произведение      . 

2.11 Найти площадь фигуры, изображенной на рисунке. Ответ округлить до сотых.  

 

 

 

 

 

 

 

 

2.12 Найдите сумму      , где (     ) – это координаты вектора градиента функции 

              в точке  (      ). 



2.13 Найдите сумму      , где (     ) – это координаты вектора градиента функции 

              в точке  (      ). 

2.14 Найти постоянную С в частном решении дифференциального уравнения                 

√  при  ( )   . 

2.15 Найдите постоянную С в частном решении дифференциального уравнения              
       при  ( )   . 

2.16 Сумма ряда ∑
     

  
 
    равна … 

2.17 Радиус сходимости ряда ∑
(   )  

      
 
   равен... 

2.18 Вычислить двойной интеграл ∬ (     )    
 

, где область D – прямоугольник, 

ограниченный осями координат и прямыми х=2, y=4. 

2.19 Вычислить массу дуги циклоиды         ,         ,       , если 

плотность в каждой точке меняется по закону  ( )     
 

 
. 

2.20 Вычислить   ( ), если  ( )             (      ) . 

2.21 Вычислить интеграл ∮
  

(   )(   )

 

|   |  
.   

2.22 На каждые 1000 электрических лампочек приходится 5 бракованных. Какова 

вероятность купить исправную лампочку?  

2.23 Вероятность того, что аккумулятор не заряжен, равна 0,15. Покупатель в магазине 

приобретает случайную упаковку, которая содержит два таких аккумулятора. Найти вероятность 

того, что оба аккумулятора в этой упаковке окажутся заряжены. 

2.24 Из генеральной совокупности извлечена выборка объема n=100 

   3 4 5 6 7 

   7    45 21 2 

Найти относительную частоту варианты     . 

 2.25 Дан доверительный интервал (13,5; 17,3) для оценки математического ожидания 

нормально распределѐнного количественного признака. Найти точность этой оценки. 

 

3. Вопросы на установление последовательности. 

 

3.1 Решить систему линейных уравнений {
√        

    √     √ 
 методом Крамера. Ответ 

представить в виде последовательности действий, например, 1, 2, 4, 5, 3.  

Замечание: вычисления производить в следующей последовательности:  

1)     ;     2)      ; 3)  ; 4)      ; 5)  . 

Варианты ответов:  

1) √  

2)    √  

3) −2 

4) −27 

5) 54 

3.2 Решить систему линейных уравнений {
√         

   √    
 методом Крамера. Ответ 

представить в виде последовательности действий, например, 1, 2, 4, 5, 3.  



Замечание: вычисления производить в следующей последовательности: 1)     ;      2)      ; 3)  ; 

4)      ; 5)  . 

Варианты ответов:  

1)    √  

2) 4 

3) −44 

4) √  

5) −11 

3.3 Расположите последовательность действий при вычислении площади треугольника 

ABC, если  (      ),  (      ),  (     ). 

1) вычислить |  ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ | 

2) найти определитель |
 ⃗  ⃗  ⃗⃗

     
    

|  

3) вычислить   ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  и   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

4) разделить модуль векторного произведения на два 

3.4 Расположите последовательность действий при вычислении объѐма треугольной 

пирамиды с вершинами в точках  (     ),  (     ),  (       ),  (       ). Ответ 

представить в виде последовательности действий, например, 1, 2, 4, 5, 3. 

Замечание: вычисления производить в следующей последовательности: 1)   ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ;            2)   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ; 3) 

  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ; 4)   ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ; 5) объѐм пирамиды. 

Варианты ответов:  

1) (       ) 

2) (        ) 

3) 42 

4) −252 

5) (        ) 

3.5 Составьте последовательность действий при выводе общего уравнения прямой: 

а)  000

0









MMnMMn

MM

n 




 

б) даны точка M0(x0, y0), принадлежащая прямой, и вектор ),( BAn  , ей перпендикулярный 

в)     ,00000  CByAxyyBxxAMMn  где С = Ax0 – By0. 

г) составим вектор  000 , yyxxMM  , где M(x, y) – текущая точка прямой. 

3.6 Ниже дано определение предела А функции f(x) в точке х0 (в случае     и    R). 

Вставьте вместо пропусков верную последовательность математических записей (Например, I, III, 

IV, II). 

Число А называется пределом функции f(x) в точке х0, если ______ существует ______ такое, что 

для всех     ( ), удовлетворяющих условию _____ , выполняется условие _________. 



I. | ( )   |    

II. для любого числа     

III.   |    |   ( ) 

IV.  ( )    

3.7 Ниже дано определение бесконечно малой числовой последовательности. Вставьте 

вместо пропусков верную последовательность математических записей (Например, I, III, IV, II). 

Числовая последовательность *  + называется бесконечно малой, если ______ существует ______ 

такой, что если _______ , то выполняется условие _________. 

I. |  |    

II.    ( ) 

III. для любого числа     

IV. номер  ( )    

3.8 Расположите последовательность действий при нахождении производной функции по 

определению. 

1) зафиксировать х, вычислить значение функции )(xf                                 

2) найти приращение функции    xfxxfy   

3) дать аргументу х приращение x  и вычислить значение функции  xxf   

4) найти предел 
x

y

x 



 0
lim  

5) определить отношение 
x

y




    

3.9 Расположите последовательность действий при нахождении производной функции 

  (    )    . 

1) найти производные обеих частей равенства 

2) прологарифмировать обе части равенства                                

3) воспользоваться правилом нахождения производной сложной функции 

4) воспользоваться свойством   |  |      | | 

5) заменить y исходной функцией    

3.10 Расположите последовательность действий при вычислении неопределѐнного 

интеграла ∫
(    ) 

 
  . 

1) используем таблицу неопределѐнных интегралов 

2) используем формулу квадрата разности 

3) добавляем постоянную С в конце записи  

4)  используем свойство неопределѐнного интеграла            dxxgdxxfdxxgxf  

5) используем почленное деление 

3.11 Вставьте вместо пропусков верную последовательность математических записей, 

чтобы получилась формулировка определения неопределенного интеграла. (Например, I, III, IV, 

II). 



Если функция F(x) – ______ функции f(x) на промежутке Х, то множество функций F(x)+С, где С – 

произвольная постоянная, называется ______ от функции f(x) на этом промежутке и обозначается 

символом  dxxf )(  . При этом f(x) называется ______ , f(x)dx называется ______ . 

I. подынтегральной функцией 

II. первообразная 

III. подынтегральным выражением 

IV. неопределенным интегралом 

3.12 Расположите последовательность действий при нахождении частной производной 
   

     

функции     (      ). 

1)   
   (      ) (      )(      )

 

(      ) 
 

2)  
 (      )

 

      
 

3) (  (      )) 
  

4) .
      

      
/

 

 

 

5) 
(      )

 
(      ) (      )(      )

 

(      ) 
  

6) 
      

       

3.13 Расположите последовательность действий при исследовании функции двух 

переменных на экстремум. 

1) вычисляем значения       

2) вычисляем   (     ) 

3)  определяем стационарные точки 

4) находим частные производные функции первого и второго порядков 

5) определяем, минимум или максимум имеется в точке экстремума 

6) вычисляем значение ∆ 

7) определяем наличие точки экстремума 

3.14 Определить последовательность действий при нахождении общего решения 

дифференциального уравнения (    )          . 

1)   
 

    
 

2)   
    

    
 

3)      .   
   

    
/  

   

    
 

4)    
   

     
   

     

5)        

3.15 Определить последовательность действий при нахождении частного решения 

дифференциального уравнения    
  

 
       при  ( )   

 

 
. 

1)    
 

    
 



2)   
 

   

3)      .   
  

 
/     (  )  

4)   
 

  . 
 

    
/ 

5)    
 

        

3.16 Ниже сформулированы факты о сходимости и расходимости числовых рядов. Вставьте 

вместо пропусков верную последовательность математических записей, чтобы утверждения 

оказались верными (Например, I, III, IV, II.) 

Если ряд 


1n

na  _________, то _________ . Если _________, то ряд 


1n

na  _________ . 

I. расходится 

II. сходится 

III. 0lim 


n
n

a  

IV. 0lim 


n
n

a  

3.17 Запишите верную последовательность действий при нахождении области сходимости 

степенного ряда 



1

15n
n

n

n

х
. 

1) Исследовать сходимость ряда на концах интервала сходимости 

2) Записать интервал сходимости ряда 

3) Найти радиус сходимости ряда 

4) Сделать вывод о том, входят ли концы интервала сходимости в область сходимости ряда 

3.18 Расположите последовательность действий при вычислении 

∬ (    )    
 

 
     область D ограничена линиями             . 

1) Вычислить ∫ (   )   
 

 
∫     

 

 

 
 

 

  

2) Перейти от двойного интеграла к повторному ∫   ∫ (   )  
 

 

 

 

 
  

3) Построить область                

4) Вычислить 
 

 
∫     

 

 
 

  

 
 

3.19 Расположите последовательность действий при вычислении 

∬    (   )    
 

 
     область D ограничена линиями           

 

 
. 

1) Перейти к двукратному интегралу ∫   ∫    (   )  
 

 
 

 

 
 

 

2) Вычислить ∫ (          )  
 

 
 

    

3) Построить область             
 

 
  

4) Вычислить ∫    (   )  
 

 
 

            



3.20 Укажите последовательность действий при переводе комплексного числа из 

алгебраической формы в тригонометрическую. 

1) подстановка   и   в формулу 

2) нахождения главного значения аргумента 

3) вычисление модуля комплексного числа 

4) вычисление      и      

5) определение значений действительной и мнимой частей 

3.21 На столе лежат четыре стопки карточек, каждая стопка содержит одинаковый набор из 

восьми карточек с буквами А, В, Д, К, О, О, П, Р. Все стопки перемешивают и из получившейся 

большой стопки выбирают 6 карточек. Укажите последовательность решений по порядку 

вопросов.  

Найти число способов получить из выбранных карточек 

а) две буквы О; 

б) не менее четырѐх букв О; 

в) хотя бы пять букв О; 

г) более двух букв О; 

д) три или четыре буквы О. 

Варианты решений: 

1)   
     

    
     

  

2)   
     

    
     

    
     

    
     

  

3)   
     

  

4)   
     

    
     

  

5)   
     

    
     

    
     

  

Замечание: ответ записать в виде последовательности цифр от 1 до 5, например, 13245. 

 

3.22 Определите последовательность получения чисел при вычислении вероятности того, 

что среди 100 новорождѐнных окажется 50 мальчиков, если вероятность рождения мальчика равна 

0,51. Предложен следующий порядок вычислений: 1)  ; 2)  ; 3)  ; 4)  ( ); 5)     (  ). Ответ 

представить в виде, например, 34521. 

1) –0,20               

2) 0,49               

3) 0,3910 

4) 0,51 

5) 0,0782 

3.23 Установить последовательность действий для вычисления дисперсии случайной 

величины ξ, если ξ задана законом распределения 

хi 2 4 5 

рi р1 0,5 0,3 

1) Вычислить М(ξ) 

2) Вычислить М(ξ
2
) 

3) Вычислить М(ξ
2
) – М

2
(ξ)

 

4) Найти вероятность того, что ξ примет значение 2 

 

3.24 Расположите последовательность действий при построении интервального 

вариационного ряда по данным выборки  



1) составление таблицы, в которой в первой строке формируются границы интервалов, а число во 

второй строке      – это общая сумма частоты встреч всех чисел дискретного ряда, попадающих в 

соответствующий интервал  

2) формирование шкалы интервалов 

3) нахождение величины интервала 

4)  построение дискретного вариационного ряда 

 

3.25 Расположите последовательность действий при проверке гипотезы  

1) вычисляется наблюдаемый критерий 

2) записываются основная и конкурирующая гипотезы 

3) вычисляется критический критерий 

4) делается вывод о подтверждении или опровержении    

5)  сравниваются полученные величины 

 

4. Вопросы на установление соответствия. 

  

4.1 Установите соответствие между матрицей и ее размерностью. 

1) (

         

         

         

)        

2) (

      

      

      

) 

3) .
         

         
/ 

a) ,   - 
б) ,   - 
в) ,   - 
г) ,   - 
 

 

 

4.2 Установите соответствие между минором и его значением для матрицы   

      (
   

    
   

). 

1)     

2)     

3)     

a) 10  

б) −5  

в) −9 

г) 8 

 

4.3 Установить соответствие между системой и количеством еѐ решений. 

1) {
         

          
 

2) {
         

            
 

3) {
        
       

 

4)  {
        
        

 

а) система имеет единственное ненулевое 

решение 

б) система имеет бесконечное множество 

решений 

в) система несовместна 

г) система имеет только тривиальное решение 

д) система имеет два решения 

 

4.4 Установить соответствие между действием и формулой. 



1) нахождение скалярного произведения 

векторов 

2) нахождение векторного произведения 

векторов 

3) нахождение смешанного произведения 

векторов 

4) нахождение длины вектора 

а) √         

б) |

      

      

      

|  

в) |
 ⃗  ⃗  ⃗⃗
      

      

| 

г) 
 ⃗⃗  ⃗⃗

| ⃗⃗|
 

д)                   

4.5 Установить соответствие взаимного расположение прямой 
n

zz

m

yy

l

xx 000 






 и 

плоскости Аx+By+Cz+D=0. 

ПРЯМАЯ 

1) параллельна плоскости 

2) перпендикулярна плоскости 

3) образует с плоскостью угол 

ПРИ УСЛОВИИ, ЧТО  

а) 
n

C

m

B

l

A
  

б) 0 CnBmAl  

в) lmnABC   

г) 
222222

cos
nmlCBA

CnBmAl




  

д) 
222222

sin
nmlCBA

CnBmAl




  

4.6 Даны числовые промежутки  и ]3;0[В . Выполнить операции над 

множествами и установить соответствие. 

1) ВА  
 

2) ВА  
 

3) ВА \  

 

4) АВ \  

а) )5;0[  

б) ∅  

в) )5;3(  

г) )5;3[  

д)  3  

4.7 Установить соответствие между пределами и неопределенностями, обнаруженными в 

каждом из них 

5)       (   )    .
  

 
/ 

 

6)       
         

          
 

 

7)       
    

       
 

 

8)       .
    

    
/

    

 

а) неопределѐнность .
 

 
/ 

 

б) неопределѐнность .
 

 
/ 

 

в) неопределѐнность (  ) 

 

г) неопределѐнность (   ) 

 

д) неопределѐнность (   ) 

 

4.8 Установить соответствие между функцией    ( ) и способом нахождения ее первой 

производной   . 

)5;3[А



1)      (   ) 

2)          

3)   (      )     

4)      

1) логарифмическое дифференцирование 

2) табличная производная 

3) производная неявно заданной функции 

4) производная произведения 

5) производная сложной функции 

 

4.9 Установить соответствие между графиками функций и знаками первой и второй 

производной этих функций  

1)  

 

 

а)  0,0  уу            

 

б) 0,0  уу        

         

 

в) 0,0  уу         

      

 

г) 0,0  уу  

 

 

2)  

 

3) 

 
4)  

 

4.10 Установите соответствие между интегралами и их значениями 

1)    22 xa

dx
 

2) 
 22 ax

dx
 

3) 
 22 xa

dx
 

4)   22 xa

dx
 

а) c
xa

xa

a





ln

2

1
 

б) c
a

x
tgarc

a


1
 

в) c
a

x
arc sin  

г) c
a

x
tgarc   

д) caxx  22ln  

4.11 Установите соответствие между неопределенными интегралами, записанными в левой 

колонке, и равными им выражениями в правой колонке 



1)  dxxAf )(  

 

2)    dxgf  

 

3) 
 /)( dxxf

 

 

4)  )(xdF  

а)   dxgdxf  

б) )(xf  

в)  dxxfA )(  

г) CxF )(  

д) dxxf )(  

4.12 Вычислите значения частных производных функции               в точке 

  (    ) и установите соответствие. 

1) 
  

  
|
  

 

 

2) 
  

  
|
  

 

 

3) 
   

   |
  

 

 

4) 
   

   
|
  

 

 

5) 
   

    
|
  

 

 

а) −3 

б) 8 

в) 2 

г) 6 

д) 9 

е) 1 

4.13 Вычислите значения частных производных функции                                               
            в точке   (   ) и установите соответствие. 

1) 
  

  
|
  

 

 

2) 
  

  
|
  

 

 

3) 
   

   |
  

 

 

4) 
   

   |
  

 

 

5) 
   

    
|
  

 

 

а) 30 

б) −14 

в) −12 

г) −6 

д) −4 

е) 3 

4.14 Установите соответствие между дифференциальным уравнением и его решением. 

1) y″ + y′ − 6y = 0 

2) y″ – 10y′ + 29y = 0 

3) y″ – 10y′ + 25y = 0 

4) y″ + 25y = 0 

а)      (      (  )        (  )) 

б)      (      ) 

в)         (  )        (  ) 

г)                   

д)              

4.15 Установите соответствие между дифференциальным уравнением и его решением. 

1) y″ + 2y′ + 3y = 0 

2) y″ – 10y′ + 29y = 0 

3) y″ – 2y′ + y = 0 

4) y″ + 49y = 0 

а)      (      (  )        (  )) 

б)      (      ) 

в)         (  )        (  ) 

г)                   

д)              

 



4.16 Установить соответствие между числовыми рядами и признаками сходимости, 

которые целесообразно применять для исследования вопроса об их сходимости  

1) 






1 5

12

n n

n
 

2) 


 1
5

2

1n n

n
 

3) 


 



1 !)2(

3

n n

n
 

4) 














1

2

2
1

n

n

n
 

а) признак сравнений 

 

б) необходимый признак сходимости  

 

в) радикальный признак Коши 

 

г) признак Даламбера 

 

д) теорема Лейбница 

4.17. Известно, что функцию, заданную на отрезке [-ℼ, ℼ ] можно разложить в ряд Фурье, то 

есть представить в виде  xf =  .sincos
2 1

0 





n

nn nxbnxa
a

 Установить соответствие между 

коэффициентами Фурье и формулами, по которым они вычисляются. 

1) 0a  

 

2) na  

 

3) nb  

 

а)  dxxf  
1








 

б)   dxnxxf   cos
1










 

в)   dxnxxf   sin
1










 

 г) dxnx  cos
1








 

д) dxnx  sin
1








 

4.18 Установить соответствие при переходе от  

∬  (   )    
 

 
 к повторному интегралу и расставить пределы интегрирования, если D ограничена 

линиями: 

а)               

б)   
  

 
     

в)         √  

г) контуром треугольника ABC, где A(1;2), 

B(3;6), C(3;0) 

д)          

1)∫   ∫  (   )  
√  

 √     

 

 
 

2) ∫   ∫  (   )  
√     

   

 

 
 

3) ∫   ∫  (   )  
  

   

 

 
 

4) ∫   ∫  (   )  
   

 

 

 
 

5) ∫   ∫  (   )  
  

  

 

 

  
 

4.19 Установить соответствие при переходе от ∬  (   )    
 

 
  

к повторному интегралу и расставить пределы интегрирования, если D ограничена линиями 



а)               

б)   
  

 
     

в)         √  

г) контуром треугольника ABC, где A(1;2), 

B(3;6), C(3;0) 

д)          

1)∫   ∫  (   )  
√  

 √     

 

 
 

2) ∫   ∫  (   )  
√     

   

 

 
 

3) ∫   ∫  (   )  
  

   

 

 
 

4) ∫   ∫  (   )  
   

 

 

 
 

5) ∫   ∫  (   )  
  

  

 

 

  
 

4.20 Установить соответствие действий с комплексными числами iz 351   и iz  22 .  

1) 21 zz   

2) 
2

1

z

z
 

3) 
2

1z  

4) 21 zz   

а)        
б)       
в)          
г)      
д)        

4.21 Установить соответствие между условием задачи и способом ее решения. 

1) Если вероятность наступления события A в каждом 

испытании равна 0,003, то для нахождения вероятности того, 

что событие A наступит 2 раза в 1000 испытаниях, вы 

воспользуетесь 

2) Если вероятность наступления события A в каждом 

испытании равна 0,25, то для нахождения вероятности того, что 

событие A наступит от 215 до 300 раз в 1000 испытаниях, вы 

воспользуетесь 

3) Если вероятность промышленного содержания металла в 

каждой пробе постоянна и равна 0,7, то для нахождения 

вероятности того, что среди 400 проб руды окажется 275 проб с 

промышленным содержанием металла, вы воспользуетесь 

4) Для нахождения вероятности того, что в семье с восемью 

детьми будет два сына, вы воспользуетесь 

а) формулой Бернулли 

б) формулой Пуассона 

в) локальной теоремой 

Муавра-Лапласа 

г) интегральной теоремой 

Муавра-Лапласа 

д) формулой полной 

вероятности 

 

 

4.22 Установить соответствие между случайной величиной и законом распределения. 

1) Точка С делит отрезок АВ в отношении 2:1. 

Наудачу на отрезок АВ бросаются 4 точки. 

Случайная величина ξ – число точек, 

попавших на отрезок АС 

2) Случайная величина ξ – ошибка 

измерительного прибора длины некоторого 

изделия 

3) 400 изделий проходят контроль. 

Вероятность того, что изделие браковано, 

равна 0,001. Случайная величина ξ − число 

бракованных изделий 

4) Вероятность попадания в цель 0,1. 

Случайная величина ξ − число выстрелов до 

первого попадания 

а) Биномиальное распределение дискретной 

случайной величины 

б) Распределение Пуассона дискретной 

случайной величины 

в) Нормальное (гауссовское) распределение 

непрерывной случайной величины 

г) Геометрическое распределение дискретной 

случайной величины 

д) Показательное (экспоненциальное) 

распределение непрерывной случайной 

величины 



4.23 Установить соответствие между характеристиками случайной величины и 

применяемыми формулами. 

1) Математическое ожидание дискретной 

случайной величины 

2) Математическое ожидание непрерывной 

случайной величины 

3) Дисперсия дискретной случайной величины 

4) Дисперсия непрерывной случайной 

величины 

а) i

i

i px  

б) 

2

2 )()(













 









dxxfхdxxfх  

в) 

2

2








  i

i

ii

i

i pxpx  

г) 




 dxxfх )(  

д) 




dxxf )(  

4.24 Для вариационного ряда 3, 4, 5, 9, 10, 10, 12, 12, 12 вычислены числовые 

характеристики. Установите соответствие между их названиями и значениями. 

1) 10 

2) 9 

3)  
 

 
 

4) 12 

а) мода 

б) медиана 

в) среднее арифметическое 

г) дисперсия 

д) размах 

4.25 При проверке гипотезы о виде закона распределения признака Х основная и 

конкурирующая гипотезы имеют вид:  

Н0: признак Х имеет нормальный закон распределения. 

Н1: признак Х имеет закон распределения, отличный от нормального. 

Рассматривается правосторонняя критическая область. При решении задачи получили следующие 

данные: набл
2

  13,93;  крит
2

(0,05; 4) = 9,5. Установите соответствие между гипотезой и ее 

справедливостью. 

1) Н0 

2) Н1 

 

а) нулевая гипотеза отвергается 

б) нулевая гипотеза принимается 

в) конкурирующая гипотеза отвергается 

г) конкурирующая гипотеза принимается 

 

Шкала оценивания результатов тестирования: в соответствии с действующей в 

университете балльно-рейтинговой системой оценивание результатов промежуточной аттестации 

обучающихся осуществляется в рамках 100-балльной шкалы, при этом максимальный балл по 

промежуточной аттестации обучающихся по очной форме обучения составляет 36 баллов, по 

очно-заочной и заочной формам обучения – 60 баллов (установлено положением П 02.016).  

Максимальный балл за тестирование представляет собой разность двух чисел: 

максимального балла по промежуточной аттестации для данной формы обучения (36 или 60) и 

максимального балла за решение компетентностно-ориентированной задачи (6). 

Балл, полученный обучающимся за тестирование, суммируется с баллом, выставленным 

ему за решение компетентностно-ориентированной задачи. 

Общий балл по промежуточной аттестации суммируется с баллами, полученными 

обучающимся по результатам текущего контроля успеваемости в течение семестра; сумма баллов 

переводится в оценку по 5-балльной шкале (для экзамена) следующим образом: 

Соответствие 100-балльной и 5-балльной шкал 



Сумма баллов по 100-балльной шкале Оценка по 5-балльной шкале 

100–85 отлично 

84–70 хорошо 

69–50 удовлетворительно 

49 и менее неудовлетворительно 

 

Критерии оценивания результатов тестирования: 
Каждый вопрос (задание) в тестовой форме оценивается по дихотомической шкале: 

выполнено – 2 балла, не выполнено – 0 баллов. 

 

  



2.2 КОМПЕТЕНТНОСТНО-ОРИЕНТИРОВАННЫЕ ЗАДАЧИ 

 

1. К телу в точках   (       ),   (     ),   (      ) приложены силы  ⃗ (       ), 

 ⃗ (       ),  ⃗ (      ) соответственно. Найти направления и модули главного вектора  ⃗⃗ и 

главного момента  ⃗⃗⃗  относительно начала координат О данной системы сил, найти угол φ между 

векторами  ⃗⃗ и  ⃗⃗⃗ . Показать векторы  ⃗⃗ и  ⃗⃗⃗  на чертеже в прямоугольно-декартовой системе 

координат.  

 2. Точка массой m=2кг колеблется на пружине жесткостью с=3200Н/м в среде с вязкостью 

μ=40Н∙с/м под действием внешней периодической возмущающей силы F=5sin8t. Учитывая, что 

сила сопротивления среды линейно пропорциональна скорости, сила упругости пружины линейно 

пропорциональна удлинению (координате) и в начале движения точка находилась в начале 

координат с состоянии покоя, найти закон движения точки. 

 3. Точка массой m=3кг колеблется на пружине жесткостью с=3600Н/м в среде с вязкостью 

μ=40Н∙с/м под действием внешней периодической возмущающей силы F=5sin4t. Учитывая, что 

сила сопротивления среды линейно пропорциональна скорости, сила упругости пружины линейно 

пропорциональна удлинению (координате) и в начале движения точка находилась в начале 

координат с состоянии покоя, найти закон движения точки. 

 4. Точка М с координатами (2;5;6) перемещается на вектор  ⃗(      ), при этом одна из сил, 

действующих на точку, задана вектором  ⃗(      ). Найти работу силы  ⃗ на перемещении  ⃗, угол 
φ между векторами силы и перемещения и уравнение прямой, по которой перемещается точка М.  

 

 4. Точка А, положение которой задается радиус-вектором  ⃗(      ), принадлежит телу, 

которое в данный момент вращается вокруг начала координат О с угловой скоростью  ⃗⃗⃗(      ). 

Найти направление и модуль вектора скорости точки А, учитывая, что вектор скорости точки тела 

при вращении определяется векторной формулой Эйлера   ⃗⃗⃗⃗⃗   ⃗⃗⃗   ⃗.   

 6.  Точка массой m=2кг колеблется на пружине жесткостью с=3600Н/м в среде с вязкостью 

μ=20Н∙с/м под действием внешней периодической возмущающей силы F=sin4t. Учитывая, что 

сила сопротивления среды линейно пропорциональна скорости, сила упругости пружины линейно 

пропорциональна удлинению (координате) и в начале движения точка находилась в начале 

координат с состоянии покоя, найти закон движения точки. 

 7. Точка массой m=5кг колеблется на пружине жесткостью с=5000Н/м в среде с вязкостью 

μ=60Н∙с/м под действием внешней периодической возмущающей силы F=5sin2t. Учитывая, что 

сила сопротивления среды линейно пропорциональна скорости, сила упругости пружины линейно 

пропорциональна удлинению (координате) и в начале движения точка находилась в начале 

координат с состоянии покоя, найти закон движения точки. 

             8. Точка массой m=2кг колеблется на пружине жесткостью с=5000Н/м в среде с вязкостью 

μ=80Н∙с/м под действием внешней периодической возмущающей силы F=3sin5t. Учитывая, что 

сила сопротивления среды линейно пропорциональна скорости, сила упругости пружины линейно 

пропорциональна удлинению (координате) и в начале движения точка находилась в начале 

координат с состоянии покоя, найти закон движения точки. 

 9. Точка массой m=5кг колеблется на пружине жесткостью с=5000Н/м в среде с вязкостью 

μ=60Н∙с/м под действием внешней периодической возмущающей силы F=3sint. Учитывая, что 

сила сопротивления среды линейно пропорциональна скорости, сила упругости пружины линейно 



пропорциональна удлинению (координате) и в начале движения точка находилась в начале 

координат с состоянии покоя, найти закон движения точки. 

            10. Точка массой m=2кг колеблется на пружине жесткостью с=5000Н/м в среде с вязкостью 

μ=60Н∙с/м под действием внешней периодической возмущающей силы F=3cos2t. Учитывая, что 

сила сопротивления среды линейно пропорциональна скорости, сила упругости пружины линейно 

пропорциональна удлинению (координате) и в начале движения точка находилась в начале 

координат с состоянии покоя, найти закон движения точки. 

 11. Точка массой m=2кг колеблется на пружине жесткостью с=3200Н/м в среде с 

вязкостью μ=60Н∙с/м под действием внешней периодической возмущающей силы F=3cos6t. 

Учитывая, что сила сопротивления среды линейно пропорциональна скорости, сила упругости 

пружины линейно пропорциональна удлинению (координате) и в начале движения точка 

находилась в начале координат с состоянии покоя, найти закон движения точки. 

 12. При расчете электрической цепи была получена система уравнений:  

 {

        
        
         

  

где x, y, z – неизвестные токи. Найти значения токов, используя матричный метод, и 

проверить полученное решение методом Крамера. 

  13. При расчете электрической цепи была получена система уравнений:  

 {
        
        
        

  

где x, y, z – неизвестные токи. Найти значения токов, используя матричный метод, и 

проверить полученное решение методом Крамера. 

 14. При расчете электрической цепи была получена система уравнений:  

 {

        
        
       

  

где x, y, z – неизвестные токи. Найти значения токов, используя метод Гаусса, и проверить 

полученное решение методом Крамера. 

 15. При расчете электрической цепи была получена система уравнений:  

 {

        
        
        

  

где x, y, z – неизвестные токи. Найти значения токов, используя матричный метод, и 

проверить полученное решение методом Крамера. 

 16. Робот состоит из 10 тыс. деталей. Каждая деталь независимо от других деталей может 

оказаться неисправной с вероятностью 0.32. Машина не работает, если в ней неисправны более 

трети деталей. Найти вероятность того, что машина не будет работать. 

  17. Робот состоит из 10 тыс. деталей. Каждая деталь независимо от других деталей может 

оказаться неисправной с вероятностью   , причем для  1 = 1000 деталей  1 = 0.0004, для  2 = 



2000 деталей  2 = 0, 0002 и для  3 = 7000 деталей  3 = 0, 0001. Машина не работает, если в ней не 

исправны хотя бы 5 деталей. Найти вероятность того, что машина не будет работать. 

 18. При расчете электрической цепи была получена система уравнений:  

 {

        
        
        

  

где x, y, z – неизвестные токи. Найти значения токов, используя матричный метод, и 

проверить полученное решение методом Крамера.  

19. При расчете электрической цепи была получена система уравнений:  

 {

        
        
         

  

где x, y, z – неизвестные токи. Найти значения токов, используя матричный метод, и 

проверить полученное решение методом Крамера. 

 20. Частица массой m находится в центрифуге, которая равномерно вращается с угловой 

скоростью ω. Считая, что при вращении центрифуги частица удаляется от оси вращения под 

действием силы, пропорциональной расстоянию х от оси вращения с коэффициентом 

пропорциональности, равной квадрату угловой скорости вращения, составить математическую 

модель и найти закон  удаления частицы от оси вращения. Считать, что в начальный момент 

времени частица была неподвижной и находилась от оси вращения на расстоянии        м. 
Принять m=2г, ω=12с

-1
.  

              21. Частица массой m находится в центрифуге, которая равномерно вращается с угловой 

скоростью ω. Считая, что при вращении центрифуги частица удаляется от оси вращения под 

действием силы, пропорциональной расстоянию х от оси вращения с коэффициентом 

пропорциональности, равной квадрату угловой скорости вращения, составить математическую 

модель и найти закон  удаления частицы от оси вращения. Считать, что в начальный момент 

времени частица была неподвижной и находилась от оси вращения на расстоянии        м. 
Принять m=4г, ω=20с

-1
. 

  22. Частица массой m находится в центрифуге, которая равномерно вращается с угловой 

скоростью ω. Считая, что при вращении центрифуги частица удаляется от оси вращения под 

действием силы, пропорциональной расстоянию х от оси вращения с коэффициентом 

пропорциональности, равной квадрату угловой скорости вращения, составить математическую 

модель и найти закон  удаления частицы от оси вращения. Считать, что в начальный момент 

времени частица была неподвижной и находилась от оси вращения на расстоянии        м. 
Принять m=5г, ω=18с

-1
. 

23. Пространственный манипулятор должен разместить объект на участке плоскости, 

ограниченном прямоугольником длиной 30см и шириной 10см. Случайные величины Х и Y – 

расстояния от продольной и поперечной осей симметрии области соответственно – независимы и 

распределены нормально со средними квадратическими отклонениями, соответственно равными 

5см и 4см, и математическими ожиданиями, равными нулю. Найти вероятность того, что 

размещаемый объект не попадет в обозначенную область. 

24. Пространственный манипулятор должен разместить объект на участке плоскости, 

ограниченном прямоугольником длиной 30см и шириной 16см. Случайные величины Х и Y – 



расстояния от продольной и поперечной осей симметрии области соответственно – независимы и 

распределены нормально со средними квадратическими отклонениями, соответственно равными 

7см и 4см, и математическими ожиданиями, равными нулю. Найти вероятность того, что 

размещаемый объект не попадет в обозначенную область. 

25. Точка массой m=2кг колеблется на пружине жесткостью с=7200Н/м в среде с вязкостью 

μ=60Н∙с/м под действием внешней периодической возмущающей силы F=3cos10t. Учитывая, что 

сила сопротивления среды линейно пропорциональна скорости, сила упругости пружины линейно 

пропорциональна удлинению (координате) и в начале движения точка находилась в начале 

координат с состоянии покоя, найти закон движения точки.   

26. Точка массой m=4кг колеблется на пружине жесткостью с=7200Н/м в среде с вязкостью 

μ=20Н∙с/м под действием внешней периодической возмущающей силы F=3cos10t. Учитывая, что 

сила сопротивления среды линейно пропорциональна скорости, сила упругости пружины линейно 

пропорциональна удлинению (координате) и в начале движения точка находилась в начале 

координат с состоянии покоя, найти закон движения точки. 

  27. Пространственный манипулятор должен разместить объект на участке плоскости, 

ограниченном прямоугольником длиной 32см и шириной 10см. Случайные величины Х и Y – 

расстояния от продольной и поперечной осей симметрии области соответственно – независимы и 

распределены нормально со средними квадратическими отклонениями, соответственно равными 

8см и 4см, и математическими ожиданиями, равными нулю. Найти вероятность того, что 

размещаемый объект не попадет в обозначенную область.  

 28. Пространственный манипулятор должен разместить объект на участке плоскости, 

ограниченном прямоугольником длиной 40см и шириной 20см. Случайные величины Х и Y – 

расстояния от продольной и поперечной осей симметрии области соответственно – независимы и 

распределены нормально со средними квадратическими отклонениями, соответственно равными 

6см и 5см, и математическими ожиданиями, равными нулю. Найти вероятность того, что 

размещаемый объект не попадет в обозначенную область. 

 29. Пространственный манипулятор должен разместить объект на участке плоскости, 

ограниченном прямоугольником длиной 20см и шириной 8см. Случайные величины Х и Y – 

расстояния от продольной и поперечной осей симметрии области соответственно – независимы и 

распределены нормально со средними квадратическими отклонениями, соответственно равными 

5см и 3см, и математическими ожиданиями, равными нулю. Найти вероятность того, что 

размещаемый объект не попадет в обозначенную область.  

 30. Пространственный манипулятор должен разместить объект на участке плоскости, 

ограниченном прямоугольником длиной 20см и шириной 12см. Случайные величины Х и Y – 

расстояния от продольной и поперечной осей симметрии области соответственно – независимы и 

распределены нормально со средними квадратическими отклонениями, соответственно равными 

5см и 4см, и математическими ожиданиями, равными нулю. Найти вероятность того, что 

размещаемый объект не попадет в обозначенную область. 

 

  

 

Шкала оценивания решения компетентностно-ориентированной задачи: в 

соответствии с действующей в университете балльно-рейтинговой системой оценивание 

результатов промежуточной аттестации обучающихся осуществляется в рамках 100-балльной 



шкалы, при этом максимальный балл по промежуточной аттестации обучающихся по очной форме 

обучения составляет 36 баллов, по очно-заочной и заочной формам обучения – 60 (установлено 

положением П 02.016). 

Максимальное количество баллов за решение компетентностно-ориентированной задачи – 

6 баллов. 

Балл, полученный обучающимся за решение компетентностно-ориентированной задачи, 

суммируется с баллом, выставленным ему по результатам тестирования.  

Общий балл по промежуточной аттестации суммируется с баллами, полученными 

обучающимся по результатам текущего контроля успеваемости в течение семестра; сумма баллов 

переводится в оценку по 5-балльной шкале (для экзамена) следующим образом: 

 

Соответствие 100-балльной и 5-балльной шкал 

Сумма баллов по 100-балльной шкале Оценка по 5-балльной шкале 

100–85 отлично 

84–70 хорошо 

69–50 удовлетворительно 

49 и менее неудовлетворительно 

 

Критерии оценивания решения компетентностно-ориентированной задачи: 
6-5 баллов выставляется обучающемуся, если решение задачи демонстрирует глубокое 

понимание обучающимся предложенной проблемы и разностороннее ее рассмотрение; свободно 

конструируемая работа представляет собой логичное, ясное и при этом краткое, точное описание 

хода решения задачи (последовательности (или выполнения) необходимых трудовых действий) и 

формулировку доказанного, правильного вывода (ответа); при этом обучающимся предложено 

несколько вариантов решения или оригинальное, нестандартное решение (или наиболее 

эффективное, или наиболее рациональное, или оптимальное, или единственно правильное 

решение); задача решена в установленное преподавателем время или с опережением времени.  

4-3 балла выставляется обучающемуся, если решение задачи демонстрирует понимание 

обучающимся предложенной проблемы; задача решена типовым способом в установленное 

преподавателем время; имеют место общие фразы и (или) несущественные недочеты в описании 

хода решения и (или) вывода (ответа).  

2-1 балла выставляется обучающемуся, если решение задачи демонстрирует поверхностное 

понимание обучающимся предложенной проблемы; осуществлена попытка шаблонного решения 

задачи, но при ее решении допущены ошибки и (или) превышено установленное преподавателем 

время.  

0 баллов выставляется обучающемуся, если решение задачи демонстрирует непонимание 

обучающимся предложенной проблемы, и (или) значительное место занимают общие фразы и 

голословные рассуждения, и (или) задача не решена. 
 

 


